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نبرد برای جاودانگی
شمارش معکوس برای یوزهای ایرانی در بزرگترین تورنمنت فوتبال جهان

رونالدو:‌خیلی‌آماده‌ام،‌مگر‌ندیده‌اید؟
کریستیانو رونالدو، کاپیتان تیم ملی پرتغال، از آمادگی کامل جسمانی 

خود برای شرکت در مسابقات جام جهانی خبر داد.
تیم ملی پرتغال دیروز لیسبون را ترک کرد تا برای حضور در جام جهانی 
2۰2۶ راهی ایالات متحده شود. در آستانه این سفر، کریستیانو رونالدو به 
عنوان کاپیتان تیم ملی پرتغال در جمع خبرنگاران حاضر شد و درباره 

شرایط تیم و اهدافش در این رقابت ها صحبت کرد.
رونالدو در ابتدای صحبت هایش با ابراز خوشبینی نسبت به حضور 
پرتغال در جام جهانی گفت: »با اشتیاق و انگیزه زیادی راهی این 
مسابقات می شویم. جام جهانی همیشه رقابتی ویژه است، همان طور 
که جام ملت های اروپا اهمیت خاصی دارد. با امیدهای فراوان وارد این 

رقابت ها می شویم.«
او در پاسخ به سؤالی درباره وضعیت جسمانی اش نیز اظهار کرد: »از 
نظر بدنی در شرایط خوبی هستم. مگر بازی های اخیر را ندیده اید؟«

کاپیتان پرتغال در ادامه درباره شانس تیمش برای کسب عنوان 
قهرمانی گفت: »پاسخ این سؤال را فقط در پایان مسابقات خواهیم 
دانست. نسل بسیار خوبی از بازیکنان را در اختیار داریم اما عوامل 
زیادی وجود دارد که خارج از کنترل ماست. مهم ترین موضوع پیروزی 
در مسابقات است. با این حال، معتقدم این نسل می تواند لحظات 

شادی زیادی را برای مردم پرتغال رقم بزند.«
رونالدو همچنین از روند آماده سازی تیم ملی پرتغال ابراز رضایت و 
نسخه موفقیت در جام جهانی را تشریح کرد: »اردوها سخت و فشرده 
بود، چون با جدیت زیادی تمرین کردیم. در بازی های تدارکاتی هم 
نتایج خوبی گرفتیم، اما مهم ترین بخش زمانی آغاز می شود که توپ 
در نخستین مسابقه به گردش درآید. از روز ۱۷ ژوئن همه چیز جدی 
خواهد شد.« او در پایان با اشاره به دشواری های مسیر جام جهانی 
افزود: »وقتی شرایط سخت شود، آن زمان قهرمانان واقعی خودشان 
را نشان می دهند. موفقیت به عوامل زیادی بستگی دارد، اما بسیار 
خوشبین هستم. ابتدا باید مرحله گروهی را با صدرنشینی پشت سر 
بگذاریم و سپس قدم به قدم و بازی به بازی پیش برویم، اعتماد به 

نفس بیشتری به دست بیاوریم و به ریتم مسابقات برسیم.«

آمریکا‌به‌رئیس‌فدراسیون‌فلسطین‌هم‌ویزا‌نداد
رئیس فدراسیون فوتبال فلسطین جدیدترین چهره ورزشی است 
که آمریکا مانع حضور او در جام جهانی شده است. جبریل رجوب، 
رئیس فدراسیون فوتبال فلسطین، عنوان کرد آمریکا ویزای او برای 
حضور در جام جهانی 2۰2۶ را صادر نکرده است. رئیس فدراسیون 
فوتبال فلسطین در مراسم افتتاحیه جام جهانی در مکزیک حضور 
داشت اما جدیدترین مقام فوتبالی است که گفته ویزای آمریکا را 
دریافت نکرده است. او می گوید نمی تواند همراه با سایر رؤسای 
فدراسیون ها برای حضور در جام جهانی 2۰2۶ به ایالات متحده سفر 
کند، چرا که ویزای او صادر نشده است. این چهره کهنه کار فلسطینی 
در مصاحبه با آسوشیتدپرس گفت: من باور ندارم که جلوگیری از 
حضور افراد در جام جهانی کار درستی باشد. جیانی اینفانتینو رئیس 
فیفا سال گذشته گفته بود: حضور همه در کانادا، مکزیک و ایالات 
متحده برای جام جهانی فیفا در سال آینده عالی خواهد بود. ما 
دقیقاً برای همین تاش می کنیم. با این حال، ایالات متحده ورود 
مقاماتی از چندین کشور را رد کرده است. این افراد شامل یک داور 
اهل سومالی، چندین عضو کادر اجرایی فوتبال ایران و یک عکاس 
عراقی می شوند. اینفانتینو این هفته گفت که فیفا سعی کرده 
مشکات ویزا را حل کند، اما نمی تواند به جای دولت آمریکا تصمیم 
بگیرد. وزارت خارجه آمریکا درباره ویزای رجوب اظهارنظر فوری نکرد، 
اما این کشور سال گذشته محدودیت های جدیدی برای دارندگان 

گذرنامه فلسطینی اعمال کرد.

مصاحبه‌و‌خبر
‌آمریکا‌برگزار‌می‌شد ‌بلاتر:‌جام‌جهانی‌نباید‌در

سپ باتر، رئیس سابق فیفا به انتقاد شدید از جانشین خود، جیانی اینفانتینو به 
دلیل دیپورت داور سومالیایی، عمر ارتان پرداخت. باتر در گفت وگو با نشریه فرانسوی 
»اکیپ« این رویداد را »باورنکردنی و دیوانه وار« توصیف کرد و گفت: اجازه دادن فیفا برای 
برگزاری جام جهانی در کشوری که ورود یک داور بین المللی را رد می کند، نقض یکی از 
اصول اساسی میزبانی است. او افزود: هنگامی که کشوری افتخار میزبانی جام جهانی 
را به دست می آورد، دو قانون غیرقابل مذاکره وجود دارد؛ امنیت و تضمین ویزا برای تمام 
مسئولان فیفا. هیچ چیز رسمی تر از یک داور نیست. اگر کشوری ورود یک داور را رد کند، 
این یک مشکل جدی است و نباید مسابقات در آن کشور برگزار شود. باتر به این موضوع 
اکتفا نکرد بلکه انتقاد مستقیم خود را به اینفانتینو معطوف کرد و گفت: رئیس فعلی 
باید نشان دهد که از دوست نزدیکش در کاخ سفید قوی تر است. وقتی اجازه می دهید 
سیاست بر شما مسلط شود، این بد است و سایر فدراسیون ها نیز باید اعتراض کنند.

‌هشدار‌کفاشیان‌به‌تیم‌ملی
علی کفاشیان، رئیس اسبق فدراسیون فوتبال گفت: آمریکا با کارشکنی، 
سیاسی کاری و رفتارهای توهین آمیز و تحقیرکننده در قبال تیم ها، همراهان، 
بازیکنان، هواداران و حتی داوران، خود را به عنوان یکی از نامناسب ترین میزبانان 
جام جهانی فوتبال معرفی کرده است. البته در بروز این وضعیت، نمی توان 
از نقش فیفا به عنوان بالاترین مرجع بین المللی فوتبال جهان چشمپوشی 
کرد؛ نهادی که با واگذاری گسترده میدان و آزادی عمل به آمریکا، زمینه ساز بروز 
چنین رفتارهایی شده است. وی افزود: در چنین شرایطی، اگر در ادامه مسابقات 
نیز اتفاقات ناخوشایندتری برای تیم ملی فوتبال ایران رخ دهد، جای شگفتی 
نخواهد داشت. بی تردید، با ورود تیم ملی از مکزیک به آمریکا، احتمال افزایش 

این کارشکنی ها وجود دارد. 

‌ترامپ‌از‌هو‌شدن‌در‌جام‌جهانی فرار

موشک‌ایران‌در‌جام‌جهانی‌به‌آمریکا‌خورد

درگیری رئیس جمهور آمریکا با بحران 
خودساخته اش با حمله به ایران باعث 
شده از ترس هو شدن در بازی افتتاحیه 

آمریکا در جام جهانی شرکت نکند.
هو شدن ترامپ در ورزشگاه های آمریکا 
این روزها به یک امر عادی تبدیل شده؛ 
در همین رابطه دیروز اندرو جولیانی، 
مدیرعامل گروه ویژه جام جهانی، تأیید 
کرد که دونالد ترامپ، رئیس جمهور 
آمریکا، در بازی افتتاحیه تیم ملی این 
کشور مقابل پاراگوئه شرکت نمی کند. 
ترامپ در یک سال گذشته ۳ بار در 
ورزشگاه های فوتبال و بسکتبال هو 

شده است.
 NBA بازی فینال  هفته گذشته در 
رئیس جمهور آمریکا در سالن بازی در 
نیویورک از سوی تماشاگران آمریکایی 

هو شد. ترامپ این روزها درگیر جنگ 
ایران است و طبق تحلیل کارشناسان به 
دنبال خروج بحران خودساخته اش در 

خاورمیانه است.
جولیانی دلیل غیبت رئیس جمهور 
آمریکا را مشغول بودن او در امور مهم 
عنوان کرد و گفت: ترامپ در نهایت 
در بازی افتتاحیه شرکت نخواهد کرد. 
همانطور که گفتیم، برنامه او فشرده 
است. اما می دانم که او در طول این جام 
جهانی مشغول خواهد بود. گزارش ها 
نشان می دهد که ترامپ حداقل در 
 NBA،( ۳ رویداد بزرگ ورزشی رسمی
NFL، US Open( با گزارش قطعی »هو 
شدن« مواجه شده و شدت هو شدن های 
رئیس جمهور آمریکا معمولاً در شهرهای 
بزرگ مثل نیویورک بیشتر بوده است.

هشتگ بازیکنان تیم ملی کشورمان در 
مسابقات جام جهانی به سوژه داغ این 
تورنمنت علیه آمریکا تبدیل شده است.
»ایران با یک هشتگ جام جهانی آمریکا 
را زیر و رو کرد«، این اظهارات سلچوک 
بیلربی، خبرنگار ترکیه ای درباره تأثیر 
هشتگ ۱۶۸# بازیکنان تیم ملی ایران در 
جام جهانی به میزبانی آمریکاست. این 
هشتگ روی کت بازیکنان تیم ملی ایران 
به یک نمادی برای نشان دادن جنایات 
آمریکا در ایران با شهادت ۱۶۸ دانش آموز 

در قلب جام جهانی تبدیل شده است.
پیش از این رسانه های رژیم صهیونیستی 
هم از این سنجاق سینه ها به شکل #۱۶۸ 
عصبانی شده بودند و حتی یک مسئول 
اسرائیل از شدت ناراحتی به فیفا در این 
زمینه نامه نگاری کرد. این خبرنگار ترک 
با تمجید از اقدام ملی پوشان می گوید 
که بازیکنان ملی فوتبال ایران با آویختن 
نشان  ۱۶۸# که یادآور دانش آموزان دختری 
است که توسط ایالات متحده آمریکا 
کشته شده اند، به جام جهانی آمده اند.
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روی خط جام جهانی 

نقل قول

 نیوزیلند است  قلی زاده: تیم ملی بهتر از
علی قلی زاده، هافبک تیم ملی فوتبال ایران، در 
گفت وگویی به دلایل شکست سنگین ۶ بر ۲ برابر 
انگلیس در جام جهانی ۲۰۲۲ پرداخت و آن را حاصل 

شرایط غیرنرمال پیش از مسابقه دانست. 
وی که در آن دیدار از نیمه دوم به میدان رفت و 
پاس یکی از دو گل مهدی طارمی را داد، گفت: »در 
مسابقه اول اتفاقاتی افتاد که برای من اصلاً حال و 
هوای جام جهانی را نداشت. همیشه در لهستان 
هم تیمی هایم شوخی می کنند و می گویند »شما ۶ 
تا گل خوردید«، اما من معتقدم اگر در حالت نرمال 

بود، هیچ وقت این اتفاق نمی افتاد.«
قلی زاده که در جام جهانی ۲۰۲۶ حضور ندارد، با 
اشاره به فشارهای روحی روی بازیکنان افزود: »اگر 
ذهن یک فوتبالیست آماده نباشد، تمام است. 
الان بازیکنان ایران باید به آمریکا می رفتند که 
نشد و به اجبار به مکزیک رفتند. آنها واقعاً تحت 

فشار هستند.«
علی قلی زاده در خصوص اینکه ایران تاکنون از دور 
گروهی جام جهانی صعود نکرده و اکنون تیم ملی 
فرصت طلسم شکنی و کسب پیروزی مقابل نیوزیلند 
را دارد، گفت: »فکر می کنم بهترین زمانی که 
می توانیم از شرایط استفاده کنیم و شانس صعود 
را بالاتر ببریم، بازی با نیوزیلند است. به نظرم ما 
از لحاظ بازیکن خیلی بهتر از نیوزیلند هستیم و 
امیدوارم این بازی را ببریم چون کمک زیادی به 

ما خواهد کرد و نیمی از راه را می رویم.«

  اسطوره مصر: آمریکا از میزبانی 
برای ترمیم چهره خود استفاده می کند

 محمد ابوتریکه، اسطوره فوتبال مصر، همزمان با 
آغاز جام جهانی ۲۰۲۶ در آمریکا، کانادا و مکزیک، 
انتقادهای تندی را نسبت به این مسابقات مطرح 
کرد و مدعی شد این دوره می تواند به بدترین جام 
جهانی تاریخ تبدیل شود. جام جهانی ۲۰۲۶ پنجشنبه 
شب با دیدار افتتاحیه مکزیک و آفریقای جنوبی در 
ورزشگاه تاریخی آزتکا در مکزیکوسیتی آغاز شد، اما 
ابوتریکه معتقد است مشکلات این تورنمنت حتی 
پیش از شروع رسمی آن نمایان شده است. اسطوره 
فوتبال مصر در برنامه شبکه »بی ان اسپورتس« گفت: 
»جام جهانی آمریکا بدترین جام جهانی خواهد بود 
و جام جهانی قطر بهترین تورنمنت از نظر برگزاری 
بود.« وی در ادامه انتقادهای خود، آمریکا را متهم کرد 
که از میزبانی جام جهانی برای بهبود وجهه بین المللی 
خود استفاده می کند و افزود: »هر کسی بخواهد چهره 
و اعتبارش را ترمیم کند، جام جهانی برگزار می کند.« 
ابوتریکه ۴۷ ساله تأکید کرد: »مشکلات این دوره حتی 
پیش از شروع مسابقات آغاز شده است.« این بازیکن 
سابق تیم ملی مصر همچنین نسبت به افزایش تعداد 
تیم های حاضر در جام جهانی انتقاد داشت و گفت: 
»افزایش تعداد تیم ها باعث می شود کشورهای 
بیشتری فرصت حضور در جام جهانی را پیدا کنند، اما 
در مقابل از اعتبار و هیبت این مسابقات کم خواهد 
کرد.« گفتنی است جام جهانی ۲۰۲۶ برای نخستین 
بار با حضور ۴۸ تیم برگزار می شود. تیم ها در ۱۲ گروه 
تقسیم شده اند و در مجموع ۱۰۴ مسابقه در ۱۶ شهر 

مختلف آمریکا، کانادا و مکزیک برگزار خواهد شد.

 میزبان جام جهانی 
موظف به رعایت دستورالعمل هاست
 نبی: برای اولین بار شاهد 

چنین ناهماهنگی هایی هستیم
 مهدی محمد نبی، مدیر تیم ملی فوتبال ایران، در 
گفت وگو با خبرگزاری رویترز نسبت به عدم صدور 
روادید آمریکا برای برخی اعضای تیم ملی در آستانه 
جام جهانی ۲۰۲۶ انتقاد کرد و گفت: »طبق مقررات 
فیفا، اجرای پروتکل ها بر عهده کشور میزبان و این 
سؤال مطرح است که چه کسی این پروتکل ها را به 

درستی اجرا نکرده است.«
وی با اشاره به اینکه قوانین فوتبال و مقررات فیفا 
بایدها و نبایدهای مشخصی دارد، افزود: »متأسفانه 
روند طولانی صدور ویزا باعث شد میزبانی ما از شهری 
دیگر به تیخوانا منتقل و عملاً روند تطبیق پذیری 
بازیکنان با شرایط مسابقات با اختلال مواجه شود.«

مدیر تیم ملی با بیان اینکه هنوز ۱۵ نفر از اعضای 
تیم و فدراسیون موفق به دریافت ویزا نشده اند، 
خاطرنشان کرد: »تنها ۴،3 روز تا نخستین مسابقه 
ما باقی مانده و وضعیت نفرات اصلی در بخش های 
رسانه، اجرایی و سرپرستی هنوز مشخص نیست. این 
در حالی است که تعداد ویزاهای صادرشده تغییری 

نکرده و افزایش نیافته است.«
نبی که سومین دوره حضورش را با عنوان مدیر تیم در 
جام جهانی تجربه می کند، با ابراز ناخرسندی از این 
وضعیت گفت: »چندین دوره جام جهانی را پشت سر 
گذاشته ایم و برای نخستین بار است که شاهد چنین 
ناهماهنگی هایی هستیم. از فیفا و رئیس آن، جیانی 
اینفانتینو، انتظار داریم به قول های خود عمل کنند و 
با تعامل بیشتر با کشور میزبان، این موضوع را هرچه 

سریع تر حل کنند.«
وی در پاسخ به این پرسش که آیا در صورت صادر 
نشدن ویزا برای این ۱۵ نفر، تیم ملی از حضور در 
مسابقات انصراف خواهد داد، تصریح کرد: »ما تابع 
تصمیمات هیأت رئیسه فدراسیون هستیم و برنامه 
فعلی ما حضور در مسابقات و ادامه مسیر است. 
امیدواریم اتفاق خوبی رخ دهد و رفتار منصفانه ای از 

سوی فیفا و کشور میزبان شاهد باشیم.« 
محمد نبی در پایان با اشاره به نقش حیاتی رسانه ها 
تأکید کرد: »اگر بخش رسانه ای تیم ملی نتواند همراه 
تیم باشد، عملاً بسیاری از وظایف اطلاع رسانی و 

ارتباطی با مشکل مواجه می شود.«
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مدیریت ورزش

 تصاویر ارسال شده از ایالت باخا کالیفرنیا، 
در عین حال  و  باورنکردنی  صحنه هایی 
ملموس را به نمایش می گذارد؛ خودروهای 
تیربارچی های  با  نظامی  گشت سنگین 
نقابدار و بادیگاردهای مسلح که پیرامون 
ورزشگاه »کالینته« در شهر تیخوانا به چشم 
می خورند، این روزها به بخشی جدایی ناپذیر 
از تمرینات تیم ملی فوتبال ایران تبدیل 
شده اند. شاگردان امیر قلعه نویی، که طبق 
برنامه ریزی های اولیه قرار بود در کمپ 
فوق مدرن و آرام »کینو اسپورتس« در توسان 
آریزونا مستقر شوند، پس از شعله ور شدن 
تنش های نظامی و سیاسی اخیر در منطقه، 
ناچار شدند سنگر آماده سازی خود را در 
شلوغ ترین و امنیتی ترین نقطه مرزی مکزیک 

برپا کنند. 
عمق اضطرار در اردوی تیم ملی ایران زمانی 
بیش از پیش آشکار می شود که مطلع 
می شویم کارکنان باشگاه تیخوانا تنها دو هفته 

پیش از سوی فدراسیون جهانی فوتبال )فیفا( 
از تغییر ناگهانی لوکیشن تیم ملی ایران 
باخبر شده اند. با این حال، مکزیکی ها با 
تلاشی جهادی و مداوم به مدت ۱۸ ساعت، 
زمین چمن طبیعی مجموعه را برای یکی 
از قدرت های سنتی آسیا بازسازی و به طور 

کامل تجهیز کردند.
تحت  کمپ  به  ورود  حاضر،  حال  در   
شدیدترین پروتکل های امنیتی قرار دارد؛ 
مدارک شناسایی به کرات بازبینی می شوند 
و به دلیل حساسیت های سیاسی بالا، حتی 
ساعت دقیق تمرینات و مکان فیلمبرداری 
کاروان ایران به طور کامل محرمانه نگه داشته 

می شود.
 این اقدامات امنیتی نشان دهنده محیط 
پرفشاری است که تیم ملی ایران در آستانه 
یکی از مهم ترین رویدادهای ورزشی جهان 

با آن دست و پنجه نرم می کند. 
اما در این میان، تنها آغوشی که بدون 

محاسبات دیپلماتیک و سیاسی به روی پسران 
ایران گشوده شد، آغوش گرم و پرمهر مردم 
مکزیک بود. کارکنان باشگاه، با وجود فشار 
کاری وحشتناک و زمان اندک، بنر بزرگی 
را با خط زیبای فارسی و عبارت »یوزهای 
ایرانی، به تیخوانا خوش آمدید« در استادیوم 
نصب کردند. این حرکت کوچک اما پرمعنا، 
نشانه ای از همبستگی انسانی فراتر از مرزهای 
سیاسی بود. همچنین، هواداران مکزیکی 
هر روز در پشت درهای هتل تجمع می کنند 
تا با تشویق های پرشور و گرفتن امضا، 
ملی پوشان را تا اتوبوس تیم بدرقه کنند. 
این حمایت های بی دریغ، روحیه بخش 

بازیکنان در این شرایط دشوار است.
یکی از شهروندان مکزیکی در گفت وگو با 
خبرگزاری فرانسه، پرده از احساسات عمیق 
مردم مکزیک برداشت و گفت: »من از 
رفتاری که آمریکا با ایران می کند شرمسارم. 
این کار اصلاً درست نیست؛ آنها با همه مثل 

تروریست رفتار می کنند.« این اظهارات، 
بازتابی از درک و همدردی مردم عادی با 
وضعیت دشوار تیم ملی ایران است و نشان 
غ از سیاست های دولت ها،  می دهد که فار

انسانیت و همبستگی جایگاه خود را دارد.
یوزهای ایرانی در آخرین دیدار تدارکاتی خود 
پیش از جام جهانی و در یک بازی تمرینی 
موفق شدند، تیم زیر ۲۱ سال باشگاه تیخوانا 
را با نتیجه 3 بر صفر شکست دهند. این 
دیدار، که پس از لغو ناگهانی بازی دوستانه با 
گرانادا به عنوان تنها راهکار ریکاوری کادر فنی 

انتخاب شد، اهمیت ویژه ای داشت. هرچند 
فیفا طبق عادت همیشگی اش سر زیر برف 
کرده و وانود می کند که همه چیز در صلح 
مطلق پیش می رود، اما اتمسفر حاکم بر 
اردوی تیم ملی ایران به وضوح نشان می دهد 
که پسران قلعه نویی، در حال تجربه کردن 
سخت ترین و خاص ترین جام جهانی تاریخ 
فوتبال ایران هستند. این شرایط، نه تنها برای 
بازیکنان و کادر فنی چالش برانگیز است، بلکه 
به آزمونی برای استقامت و اراده یک ملت در 

برابر ناملایمات تبدیل شده است.

در روزهایی که کاروان فوتبال ایران در قرنطینه شهر تیخوانای 
مکزیک به سر می برد و شیطنت های رسانه های غربی به اوج 
خود رسیده است، سعید عزت اللهی در قامت یک رهبر واقعی 
در رختکن تیم ملی ظاهر شد. هافبک باسابقه و میدان دیده 
فوتبال ایران که حالا سومین جام جهانی خود را تجربه 
می کند، در گفت وگویی تکان دهنده و صریح با خبرگزاری 
»رویترز«، به تشریح آخرین وضعیت یوزها، کارشکنی های 
ویزایی آمریکا و انگیزه های تمام نشدنی بازیکنان برای دفاع 

از نام ایران پرداخت.
 سعید عزت اللهی در گفت وگو با  رسانه رویترز در پاسخ به این 

سؤال که آیا اخبار درباره ایران را پیگیری می کند و چگونه 
این مسائل را از لحاظ ذهنی مدیریت می کند، توضیح داد: 

»یک فرصت طلایی برای ماست تا شجاع تر و متحدتر 
از قبل باشیم و یک قدم رو به جلو برای کشورمان 

برداریم.«
وی درباره اینکه پس از حضور تیم ملی 

فوتبال ایران در مکزیک، شاهد از سرگیری 
برخی حملات به خاک ایران از سوی 

آمریکا و اسرائیل بودیم و در این وضعیت 
آنها به عنوان بازیکن چه نقشی می توانند ایفا 

کنند، اظهار داشت: »در ماه های اخیر همه ما 
درگیر این اتفاقات بودیم و طبیعی است نگران 
خانواده های مان و آنچه در کشور ایران می گذرد، 
بودیم اما اکنون که  تیم ملی اینجا حضور دارد، 
فرصت خیلی خوبی است تا نماینده شایسته ای 
برای کشورمان باشیم. می خواهیم فرهنگ و 
دین مردم ایران را به دنیا معرفی کرده و تصویری 

واقعی از کشورمان به همه جهان نشان بدهیم. 
همچنین با توجه به نزدیکی اولین بازی، چاره ای 

نداریم جز اینکه صددرصد روی کار خودمان 
باشیم.« متمرکز 

عزت اللهی درباره دیدگاهش نسبت به شهر تیخوانا 

)شهری که کمپ تیم ملی ایران در آن مستقر است( گفت: 
»مهم ترین نکته ای که می توانم درباره تیخوانا بگویم، مردمش 
هستند که رفتار بسیار خوبی با ما داشته و تیم ما را بسیار 
دوست داشتند. از حضور در این شهر خیلی خوشحالیم و 

کمپ خود در جام جهانی را اینجا برگزار می کنیم.«
وی در پاسخ به اینکه آیا روند صدور ویزاها برای حضور در 
آمریکا روی تیم شما اثر گذاشته است، تصریح کرد: »به 
عنوان بازیکنی که سومین جام جهانی اش را پشت سر 
می گذارد، اتفاقاتی که درباره صدور ویزا برای اعضای تیم 
ما رخ داده، برای من بسیار تعجب آور است. همه 
ما پذیرفته بودیم که خانواده های مان نمی توانند 
در طول تورنمنت در کنارمان باشند. همه باید به 
قوانین کشورها احترام بگذاریم اما اینکه برخی 
از اعضای اصلی تیم نتوانند کنارمان باشند، 

غیرقابل پذیرش است.«
بازیکن تیم ملی فوتبال ایران ادامه داد: 
»سرپرست، مدیر اجرایی، تیم رسانه ای و... 
افراد کلیدی تیم هستند و نبودشان در تیم 
تأثیرگذار است اما همچنان امیدواریم در 

روزهای آینده این مشکل حل شود.«
عزت اللهی در پاسخ به این سؤال که آیا فیفا 
به اندازه کافی تلاش کرده تا همه اعضای تیم 
ملی ایران ویزای آمریکا را دریافت کنند، تأکید کرد: 
»به عنوان بازیکن در جایگاهی نیستم که بگویم واقعاً 
چنین اتفاقی افتاده یا خیر اما از فیفا انتظار داریم 
در فاصله باقی مانده تا اولین بازی مان، ویزای همه 
اعضای تیم صادر شود زیرا همه نفراتی که تاکنون برای 
آنها ویزا صادر نشده، از اعضای اصلی و تأثیرگذار تیم ملی 

هستند.« ایران 
وی درباره اینکه آیا اعضای خانواده اش در ایران در حال 
حاضر در امنیت هستند، گفت: »خانواده من اکنون با 

خیال راحت و در آرامش در ایران زندگی می کنند.«

در روزهایی که بوق های 
و  سفید  خ  کا تی  تبلیغا
سیاست های سختگیرانه 
دولت دونالد ترامپ تلاش 
می کنند تا حضور ایران در 
جام جهانی ۲۰۲۶ را تحت 
تأثیر تنش های ژئوپلیتیکی 
قرار دهند، در آن سوی مرز 
آمریکا، فوتبال روی واقعی 
و انسانی اش را نشان داد. 
 )AFP( خبرگزاری فرانسه
در یک گزارش میدانی و 

تکان دهنده از شهر مرزی تیخوانا، از استقبال پرشور و 
اشک آلود شهروندان مکزیکی از ستاره های تیم ملی 
ایران پرده برداشته است؛ جایی که فریاد »زنده باد 

ایران«، نقشه تفرقه افکنان را نقش بر آب کرد.
گزارشگر خبرگزاری فرانسه می نویسد: کاروان تیم ملی 
فوتبال ایران روز گذشته هنگام خروج از هتل محل 
اقامت خود، با اتمسفری عجیب و غافلگیرکننده روبه رو 
شد. حدود 3۰ هوادار متعصب مکزیکی با پرچم ها و 
شور و حالی وصف ناپذیر، فریاد »واموس ایران! واموس 
ایران!« )زنده باد ایران( سر دادند. آنها طوری شاگردان 
امیر قلعه نویی را در آغوش کشیدند و بابت گرفتن 
امضا و عکس یادگاری سرودست شکستند که گویی 
در حال تشویق تیم ملی کشور خود، مکزیک هستند. 
این اقدام خودجوش، درست در روزهایی که یوزها در 
محاصره شدید اخبار جنگ قرار دارند، به آنها روحیه 
و انگیزه ای مضاعف داد. یکی از زیباترین قاب های 
این گزارش، داستان خوزه لیوا است؛ کارگر ۲۸ ساله 
یک پیتزافروشی محلی که ساعت های متمادی از روز 
خود را پشت حصارهای امنیتی هتل تیم ملی سپری 
کرد تا فقط بتواند پیراهن خود را به امضای مهدی 

طارمی، مهاجم سرشناس 
و بین المللی ایران برساند.

لیوا با چشمانی مشتاق 
به خبرنگار AFP گفت: 
»من صمیمانه برای تیم 
ایران متأسفم. به نظر 
من، سیاست هرگز نباید 
درهم  ورزش  پاکی  با 
آمیخته شود.« این جوان 
مکزیکی با انتقاد شدید از 
کارشکنی های کاخ سفید 
در صادر نکردن ویزا برای 
کادر فنی ایران و داور برجسته کشورمان افزود: »این 
رفتار آمریکایی ها کاملاً اشتباه است. دولت آمریکا با 
همه دنیا مثل تروریست ها رفتار می کند! این جام 
جهانی اصلاً نباید به آنها داده می شد؛ مسابقات باید 
فقط و فقط در مکزیک برگزار می شد چون ما بهترین 

میزبانان دنیا هستیم.«
این موج همدلی به جامعه نخبگان مکزیک نیز رسیده 
است. لیسا آرامبولا، دانشجوی ۴۰ ساله رشته حقوق 
که برای حمایت از ملی پوشان ایران به محل اقامت 
تیم آمده بود، با لحنی تند گفت: »من به عنوان 
یک همسایه، از کاری که دولت آمریکا انجام می دهد، 
شرمسارم.« او تأکید کرد که هدفش از حضور در این 
مکان، این بوده که ستاره های ایران »تمام محبت، 
عشق و احترام ملت مکزیک« را با تمام وجود حس 
کنند، چرا که مکزیک همیشه از میهمانان خود با 

آغوش باز استقبال می کند.
با تمام این کارشکنی ها، یوزهای ایرانی حالا می دانند 
که در این تورنمنت تنها نیستند؛ آنها ارتش سرخ و سبز 
مکزیک را پشت سر خود دارند که برای موفقیت ایران 

دست به دعا برداشته اند.

 ماند! پیتزافروشی که برای شکار »طارمی« ساعت ها پشت حصار

»واموس ایران« در خیابان های تیخوانا
 داریم جلوی این کارشکنی بایستد  فیفا انتظار عزت اللهی: از

صادر نشدن ویزای کادر فنی قابل قبول نیست

آخرین گزارش ها از کمپ تیم ملی در مکزیک

 ۱۸ ساعت کار مداوم برای یوزها

دکتر زهره هراتیان در گفت وگو با »ایران ورزشی«

کادرفنی از ۴ ماه پیش به فکر ساعت بدن ملی پوشان بود
پرواز زیر یک ساعت، برگ برنده ماست

با نزدیک شدن به دیدارهای 
 قاره آمریکا،  حساس تیم ملی در
 مهم ترین دغدغه های  یکی از
بله  مقا   پزشکی،   و درفنی  کا
با عارضه »جت لگ« و تطابق 
بدنی با شرایط جدید است. 
دکتر زهره هراتیان، رئیس مرکز 
پزشکی فوتبال ایران )ایفمارک(، 
در گفت وگو با »ایران ورزشی« 
 پزشکی و   آمادگی کامل کادر از
برنامه های مدون برای کاهش 
اثرات سفرهای طولانی خبر داد.

سفر طولانی تیم ملی از 
یک نیم کره به نیم کره 

دیگر و بحث »جت لگ« 
یا همان پرواززدگی، 

نگرانی های زیادی ایجاد 
کرده است. وضعیت بدنی 

بچه ها را چطور ارزیابی 
می کنید؟

 بحث سفر از یک نیم کره به 
یی  به جا جا و  یگر  د ه  نیم کر
طولانی مدت با هواپیما، مستقیماً 
ساعت بیولوژیک بدن را هدف 
بدو  قرار می دهد؛ چراکه در 
ورود، بدن با شرایط محیطی 
مکان جدید همخوانی ندارد. اما 
یک نکته علمی و مثبت در این 
سفر وجود دارد؛ از نظر پزشکی، 
سفرهایی که از شرق به غرب 

انجام می شوند، بسیار راحت تر 
از سفرهای غرب به شرق توسط 
بدن تحمل می شوند. این یعنی 
در حال حاضر، شرایط تیم ملی 
ما به مراتب بهتر از تیمی است 
که فرضاً قرار بود از غرب دنیا به 
سمت شرق حرکت کند و زمان 
کمتری برای به روز شدن نیاز 
دارد. معمولاً تیم ها برای اینکه 
این فرایند سازگاری )آداپتیشن( 
۱۰ تا  به درستی صورت بگیرد، 
۱۲روز زودتر به محل مسابقات 
می روند تا شرایط بدنی شان به 
ثبات برسد. البته از قبل از سفر 
هم کارهایی می توان انجام داد؛ 
مثلاً اینکه بازیکنان از روزهای 
قبل، هر روز یک ساعت زودتر 
بیدار شوند و شب ها یک ساعت 
دیرتر بخوابند تا بدن کم کم 
آماده شود. یک سری داروها و 
مکمل های مجاز هم در طول 
سفر استفاده می شود که کادر 
پزشکی به خوبی روی آن نظارت 

داشته است.
زمان بندی پرواز چقدر 

به این فرایند کمک 
کرد؟ 

پرواز کاروان ایران شبانه 
بود و بازیکنان عملاً 

در  شب  طول  در 
حال سفر بودند که 
این موضوع کمک 
حت تر  ا ر د  کر
ر  د و  بند  ا بخو
مناسبی  زمان 
به مقصد برسند. 
کار علمی و بسیار 

خوبی که بلافاصله 

پس از ورود 
به  تیم 
مکزیک 
م  نجا ا
شد، قرار 
گرفتن بچه ها 
نور  معرض  در 
از  بود.  آفتاب 
نظر پزشکی، قرار 
گرفتن در معرض 
نور طبیعی روز، 
سرعت انطباق 
ساعت بیولوژیک 

بدن با افق جدید را بشدت بالا 
می برد. باید بگویم کادرفنی تیم 
ملی از حدود سه یا چهار ماه 
پیش، مدیریت بحث جت لگ 
را در برنامه های اصلی خود قرار 
داده بود. آنها حتی از یک مشاور 
و متخصص خواب خواستند که 
یک »فلو و پروتکل اختصاصی 
خواب« برای تیم طراحی کند. از 
طرفی اکثر بازیکنان ما لژیونر یا 
فوتبالیست های حرفه ای هستند 
که تجربه سفرهای بین المللی 
زیادی دارند و این موضوع به آنها 

کمک می کند که مشکلی جدی در 
این حوزه نداشته باشند.

 علاوه بر جت لگ، بحث 
بازی در سه شهر با سه 
ارتفاع متفاوت از سطح 

دریا و همچنین فشار روانی 
ناشی از صادر نشدن ویزا تا 
آخرین لحظات هم مطرح 
است. این موضوع چقدر 

نگران کننده است؟
 چالش ارتفاع و تنوع آب و هوایی، 
مشکلی است که همه تیم های 
حاضر در این جام با آن دست به 

گریبان هستند. در همین آمریکا 
و کانادا، چند ایالت بشدت سرد 
و چند ایالت بشدت گرم هستند 
و این مسافت ها وضعیت بدنی 
همه بازیکنان دنیا را تحت تأثیر 
قرار می دهد اما خوشبختانه یک 
امتیاز بزرگ برای ایران وجود دارد؛ 
فاصله محل کمپ ما در مکزیک 
تا محل برگزاری بازی هایمان 
در آمریکا زیر یک ساعت پرواز 
است! یعنی عملاً مشکل پروازهای 
طولانی درون تورنمنتی را نخواهیم 

داشت. 

چالش ارتفاع 
و تنوع آب و 

هوایی، مشکلی 
است که همه 

تیم های حاضر 
در این جام با 

آن دست به 
گریبان هستند

سؤال و جواب

محمدرضا رحیم پور
خبر نگار
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 تیم ملی ژیمناستیک هنری 
راهی چین شد

اعضای تیم ملی ژیمناستیک هنری مردان ایران 
برای حضور در رقابت های قهرمانی آسیا تهران را 
به مقصد چین ترک کردند. در این رقابت ها مهدی 
الفتی، مهدی احمدکهنی، محمدرضا حمیدی، 
امیرعباس مجاهد و هومن جعفری ترکیب تیم ملی 
ایران را تشکیل می دهند. همچنین حمید هاشمی، 
امید شیخ احمدی، ناصر گلچین و سعید اسبویی 
زنگیانی به عنوان داوران ایرانی حاضر در رقابت های 
قهرمانی آسیا، در این مسابقات قضاوت خواهند 
کرد. رقابت های ژیمناستیک هنری قهرمانی آسیا 
از ۲۸ خردادماه به میزبانی چین برگزار می شود و 
تیم ملی ایران علاوه بر تلاش برای کسب مدال، 
در پی کسب سهمیه تیمی بازی های آسیایی ناگویا 

نیز خواهد بود.

 پاراتیراندازان
 در انتظار ویزای صربستان

رقابت های پاراتیراندازی گرندپری صربستان برای 
کسب سهمیه ورودی بازی های آسیایی ناگویای 
ژاپن و قهرمانی جهان کره جنوبی در حالی از 
۲۶ خرداد آغاز می شود که هنوز ویزا برای تیم 
ملی صادر نشده است. رقابت های پاراتیراندازی 
گرندپری صربستان از ۲۶ خرداد آغاز می شود و 
تا ۳ تیر ادامه دارد، برای شرکت در این مسابقات 
تیم ملی پاراتیراندازی هنوز نه بلیتی در اختیار دارد 
و نه موفق به دریافت ویزا شده  است. این موضوع 
در حالی به یک مشکل اصلی تبدیل شده که تیم 
تفنگ 50 متر هم برای حضور در این مسابقات  
نتوانست اردوی مناسبی داشته باشد. اردوهای این 
تیم به دلیل نداشتن سالن تمرینی ۵۰ متر خفیف 
در این ماده با مشکل روبرو شد و در نهایت  آخرین 
مرحله اردوی آماده سازی پاراتیراندازان با در اختیار 
گرفتن سالن تمرینی فدراسیون تیراندازی در این 

ماده انجام شد.

برگزاری دومین همایش 
بین المللی صلح و ورزش

همایش  دومین  برگزاری  از  قاسمی  حمید   
بین المللی صلح و ورزش خبر داد. سومین همایش 
ملی و دومین همایش بین المللی صلح ورزش 
19 آبان ماه سال جاری در سالن استاد فارسی 
آکادمی ملی المپیک برگزار خواهد شد. حمید 
قاسمی رئیس کمیسیون صلح و ورزش کمیته ملی 
المپیک در این باره گفت: »در این همایش تمامی 
علاقه مندان و فعالان حوزه صلح و ورزش می توانند 
آثاری که در یک سال گذشته در این زمینه داشتند 
را به آدرس https://ble. ir/PASI3 ارسال کنند تا 
در نهایت بهترین ها در قالب همایش و یا جشنواره 
گرد هم آیند و به دیدن و معرفی آثار شاخص 
آن بپردازند.« قاسمی ادامه داد:»این همایش 
در زمینه های گزارش، عکس، کتاب، مقالات، 
مطبوعات و هوش مصنوعی برگزار می شود و 
عزیزان و فعالان این عرصه می توانند با ارسال آثار 
شاخص خود در این همایش حضور داشته باشند. 
امیدوارم بتوانیم در نهایت ضمن انتخاب برترین ها 
شرایطی را برای معرفی فعالان این عرصه و معرفی 
آثارشان به همایش های بین المللی فراهم آوریم.« 
قاسمی همچنین گفت: »حضور پرشور شرکت 
کننده ها در این همایش ها باعث می شود تا ما 
هم بتوانیم آثار ارزشمند فعالان این عرصه را در 
ابعاد بین المللی معرفی کنیم و به همین منظور 
عزیزان می توانند تا پایان شهریورماه سال جاری 
آثار و فعالیت های خود را برای ما ارسال کنند و یا 
حتی اگر پیام و پیشنهادی هم دارند به آدرس اعلام 
شده بفرستند تا همچون دوره های قبلی شاهد 
یک همایش خوب در زمینه صلح و ورزش باشیم.«

 برد شیرین برای شاگردان لی 
در جام آسیایی والیبال زنان

هنگ کنگ حریف ما نشد
تیم ملی والیبال بانوان ایران در آخرین روز از مرحله 
مقدماتی جام والیبال زنان قاره آسیا برابر هنگ کنگ 
به میدان مسابقه رفت و نهایتاً با برد و پیروزی زمین 
مسابقه را ترک کرد. مرحله مقدماتی جام والیبال 
زنان آسیا که از 16 خرداد در شهر کاندون فیلیپین 
آغاز شده است برای بانوان والیبالیست ما با پیروزی 
مقابل هنگ کنگ به پایان رسید. تیم ملی والیبال 
زنان ایران در چهارچوب مسابقاتِ آخرین روز مرحله 
مقدماتی به مصاف هنگ کنگ رفت و سه بر صفر این 
تیم را شکست داد. شاگردان لی دو هی در سه ست 
متوالی و با امتیازهای ۲۵ بر ۱۴، ۲۵ بر ۱۳، ۲۵ بر ۱۸ 
فاتح این میدان شدند تا دومین برد خود را تجربه 
کنند. الهه پورصالح، آیدا ولی نژاد، زهرا صالحی، شبنم 
علیخانی، فاطمه خلیلی، ریحانه کریمی و سیده نگار 
هاشمی )لیبرو( ترکیب شروع کننده تیم ایران در این 
مسابقه بودند. معصومه قدمی، زهرا کریمی، سپینود 
دست برجن، هستی واحدی، نگار عباسی، یسنا 
آهنکوب و شقایق حسن خانی دیگر بازیکنان تیم ملی 
زنان در این مسابقه بودند. الهه پورصالح با کسب 
۱۳ پوئن، عنوان امتیازآورترین بازیکن دیدار ایران و 
هنگ کنگ را به دست آورد. فاطمه خلیلی نیز موفق به 
کسب ۱۱ امتیاز برای ایران در این دیدار شد. تیم ملی 
والیبال زنان ایران در پایان مرحله مقدماتی با کسب 
دو پیروزی مقابل لبنان و هنگ کنگ و ۶ امتیاز در رتبه 
چهارم جدول گروه دوم قرار گرفت. زنان والیبال ایران 
روز یکشنبه ۲۴ خرداد در آخرین مسابقه خود و از ساعت 
پنج بامداد برای کسب رتبه هفتم مسابقات به مصاف 

تیم چهارم گروه اول می روند.
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به منظور شرکت در مسابقات قهرمانی جهان هانگژو  

ملی پوشان والیبال نشسته به اردو می روند
پاداش یک میلیاردی برای مدال آوران طلایی    

MMA ناجی ورزش در ناگویا؟

اردوی آمادگی تیم ملی والیبال نشسته مردان برای شرکت در مسابقات 
قهرمانی جهان هانگژوی چین از امروز ۲۳ خرداد در کمپ تیم های ملی 
فدراسیون جانبازان و توان یابان آغاز می شود. مسابقات قهرمانی جهان 
والیبال نشسته با هدف کسب سهمیه پارالمپیک لس آنجلس ۱۵ تیر 
به میزبانی هانگژوی چین برگزار می شود و به مدت ۱۰ روز ادامه خواهد 
داشت . در قهرمانی جهان هانگژوی چین تیم های اول و دوم سهمیه 
پارالمپیک لس آنجلس را کسب خواهند کرد. اردوی آمادگی تیم ملی 
والیبال نشسته مردان برای شرکت در این مسابقات از امروز شنبه ۲۳ 
خرداد در محل کمپ تیم های ملی فدراسیون جانبازان و توان یابان آغاز 
می شود و تا بیست و نهم خرداد ادامه خواهد داشت. داوود علیپوریان، 
صادق بیگدلی، حمیدرضا عباسی، امیررضا میرزایی، مهدی بابادی، علی 
اکبری، مرتضی مهرزاد، میثم علیپور، حسین گلستانی ، محمد نعمتی، 
جمال نظری، وحید بایلری، مسعود امامی، میثم حاج بابایی، پارسا 
محمدی ، حسین دریکوند و رسول اسدی، ملی پوشان دعوت شده 

به اردو هستند.

رئیس انجمن هنرهای رزمی ترکیبی )MMA( بعد از نهایی شدن 
حضور ۳ ورزشکار MMA در بازی های آسیایی ناگویا  از پرداخت 
پاداش یک میلیاردی به مدال آوران طلایی در این بازی ها خبر داد. 
نشست تخصصی انجمن هنرهای رزمی ترکیبی )MMA( به 
منظور پیگیری آخرین وضعیت این رشته برای حضور در بازی های 
آسیایی ناگویای ژاپن با حضور وزیر ورزش برگزار شد و با پیشنهاد 
وزیر ورزش ۳ سهمیه در وزن های ۶۵ کیلوگرم سنتی، ۶۰ کیلوگرم 
مدرن در بخش مردان و ۶۰ کیلوگرم مدرن به زنان اختصاص 

کرد.  پیدا 
با توجه به اینکه MMA برای نخستین بار در بازی های آسیایی 
شرکت می کند، برای حضور پرقدرت در این بازی ها، هر ورزشکاری 
که بتواند به مدال طلا دست پیدا کند از سوی انجمن مبلغ یک 

میلیارد تومان به عنوان پاداش پای سکو می گیرد.
MMA در بازی های آسیایی جوانان در بحرین خوش درخشید و 

حالا این امید وجود دارد که در ناگویا هم جزو طلایی ها باشد.

بعد از گذشت یکسال از رسوایی دوومیدانی کاران در 
کره جنوبی حکم قطعی درباره این پرونده عجیب 
و غریب از سوی دادگاه کره جنوبی اعلام شد. بعد 
از گذشت یکسال حرف و حدیث فراوان در این 
باره در نهایت اعلام شد که ماجرای تجاوز چهار 
دوومیدانی کار صحت نداشته و دو نفر از این چهار 
نفر به ایران برمی گردند. اتهام دو دوومیدانی کار 
ایران که در پرونده تجاوز به دختر کره ای در این 
کشور زندانی شده اند، پس از بررسی در دادگاه 
تجدید نظر، تأیید شد و چهار سال باید در حبس 

. نند بما
بعد از جنجالی که در روزهای نخست رخ داد، با 
انتخاب چند وکیل بین المللی این پرونده را مجدد 

بررسی کردند و در نهایت ۲۵ آذر بود که پس از ۶ 
ماه بررسی حکم سه ورزشکار و یک مربی ایران 
که به اتهام تجاوز به یک دختر کره ای در این 
کشور زندانی بودند، صادر شد. بر اساس این 
حکم دو نفر از آنها به چهار سال حبس محکوم 
و دو نفر دیگر تبرئه شدند. حالا این حکم بعد از 
ارجاع به دادگاه تجدید نظر تأیید شده تا دو نفر 
از این چهار نفر به ایران برگردند. دو نفری که در 
این یک سال فشار روحی و روانی زیادی را تحمل 
کردند، در حالی که نقشی در این ماجرا نداشتند. 
دو نفر دیگر که یک سال است در حبس هستند، 
به طور طبیعی باید سه سال دیگر هم در حبس 
بمانند. به نظر این دو نفر دیگر به پایان دوران 

قهرمانی خود رسیده اند و دو نفر دیگری که تبرئه 
شدند هم باید منتظر تصمیمات مسئولان ورزش و 
کمیته ملی المپیک بمانند. این گونه اتفاقات تلخ 
باید باعث کسب تجربه برای مسئولان ورزش شود 
تا در انتخاب افراد به عنوان سرپرست و همچنین 
اعزام تیم به مسابقات اندکی دقت کنند. انتشار 
خبر تجاوز چهار دوومیدانی کار به یک رسوایی 
بین المللی تبدیل شد و هزینه زیادی را برای ورزش 
ایران به وجود آورد اما ظاهراً نه ورزشکاران از این 
اتفاق درس عبرت گرفتند و نه مسئولان کشور به 
آن توجهی دارند. چرا که همین چند روز پیش یک 
رسانه انگلیسی پرده از وقوع یک اتفاق ناخوشایند 

در اردوی یکی از تیم های ملی برداشت.

رأی دادگاه کره جنوبی دو نفر را تبرئه کرد

دو‌دوومیدانی‌کار‌ایران‌‌3سال‌دیگر‌برمی‌گردند!

ناهماهنگی، بلای جان شاگردان پیاتزا در بازی با برزیل و بلغارستان

حرفی برای گفتن نداشتیم! 

اگرچه قبل از شروع بازی های 
هفته نخست لیگ ملت های 
پیش بینی   ، ن جها ل  لیبا ا و
می شد که تیم ملی والیبال 
ایران در 2 بازی ابتدایی خود 
مقابل غول های قدرتمند والیبال 
جهان)برزیل و بلغارستان( برای 
برد و حتی کسب امتیاز مشکل 
جدی داشته باشد، اما عملکرد 
فنی ضعیف و ناهماهنگی های 
تیم  در  که  غریبی  و  عجیب 
پیاتزا در همین دو بازی ابتدایی 
بود،  محسوس  و  شد  رؤیت 
ثابت کرد که سرمربی ایتالیایی 
تیم ملی والیبال ایران نه تنها 
و  ترکیب  به  نتوانسته  هنوز 
تیمش  اصلی  استخوان بندی 
برسد، بلکه در حین برگزاری 
بازی ها نیز توانمندی و تمرکز 
مورد نیاز برای برقرار کردن یک 
بین  مثبت  حرکتی  ژی  سینر
بازیکنان و کادرفنی را نیز نداشته 
است! اتفاقی تلخ و نگران کننده 
که اگر در زمان باقیمانده تا بازی 
بعدی ما با تیم ولاسکو یعنی 
آرژانتین مدیریت نشود، قطعاً 
بازی پایانی ما در هفته   2 در 
نخست)بازی با آرژانتین و بلژیک( 
ی  لیست ها لیبا ا و ست  د ر  کا
ملی پوش کشورمان می دهد و 
نتیجه ای جز ناکامی و شکست 
برای ما به همراه نخواهد داشت.

 
 یک امتیاز از برزیل گرفتیم

 ولی باختیم!
هفته نخست از لیگ ملت های 
یل  ز بر ر  د ن  جها ل  لیبا ا و
همان طوری که قابل پیش بینی 
بود برای تیم ملی والیبال ایران 
و شاگردان روبرتو پیاتزا سرمربی 
ایتالیایی تیم ملی کشورمان بسیار 
ضعیف و ناامیدکننده همراه با 2 
شکست مقابل برزیل و بلغارستان، 
ع حال  قدرت های برتر و بلامناز
حاضر والیبال دنیا همراه بود. 
شاگردان پیاتزا اگرچه قبل از شروع 
لیگ ملت ها  رسمی بازی های 
در شهر برازیلیا مقابل میزبان 
یعنی تیم ملی برزیل یک بازی 
دوستانه و تدارکاتی داشتند که 
نهایتاً منجر به شکست ما شد 
اما این گونه به نظر می رسید که 
پیاتزا و والیبالیست های ملی پوش 
کشورمان با درس گرفتن از بازی 

تدارکاتی مقابل حریف برزیلی، 
نقاط ضعف خود را پوشش داده 
و بتوانند با تقویت نقاط قوتشان، 
در نخستین بازی رسمی مقابل 
تیم ملی برزیل سربلند و دست 
پر زمین مسابقه را ترک کنند. 
هرچند عبور از برزیل و شکست 
دادن این تیم قدرتمند که بارها 
موفق شده عنوان قهرمانی جهان 
و بازی های المپیک را کسب کند، 
حقیقتاً برای ما با ترکیب جوانی 
که پیاتزا روانه لیگ ملت های 
والیبال در فصل جاری یعنی 2026 
کرده است، شدنی نبود و توقعی 
بیجا و غیرواقعی به نظر می رسید، 
اما می شد با اندکی بازیخوانی و 
آنالیز بهتر، در بازی رسمی با برزیل 
دست پرتر و با امتیاز بیشتر زمین 
بازی را ترک کرد. اما شاگردان 
پیاتزا در بازی ابتدایی خود مقابل 
 این غول برزیلی، نهایتاً با نتیجه

3 بر 1 بازی را به میزبان نامدار 
ن  شا ملی پو  . ند د کر ر  ا گذ ا و
کشورمان در ست ابتدایی بازی 
با کسب نتیجه 25 بر 21 شروع 
خوبی داشتند و برزیلی های مدعی 
که از امتیاز میزبانی نیز استفاده 
می کردند را مغلوب کردند. اما 
نهایتاً در 3 ست بعدی این برزیل 
بود که به ترتیب با نتیجه 25 بر 
23، 25 بر 15 و 25 بر 23 بازی را 
به سود خود خاتمه داده و امتیاز 
کامل این بازی را به نام خود 
ثبت کرد. سرمربی اروپایی تیم 
ملی و ملی پوشان کشورمان در 
دقایقی از این بازی به رأی داور 
مسابقه و امتیازاتی که به سود 
برزیل میزبان سوت زد و به ضرر ما 
تمام شد، اعتراض جدی داشتند، 
اما این اعتراضات در نهایت به 
جایی نرسید و تیم داوری رأی را به 
نام برزیلی ها ثبت کرد. بازی با 
برزیل به والیبال ایران و سرمربی 
ایتالیایی تیم یعنی روبرتو پیاتزا 
ثابت کرد که ما اگرچه از نظر 
منابع و نیروی توانمند انسانی غنی 
هستیم و مشکلی بابت داشتن 
پشتوانه ناب و بازیکنان درجه 
یک نداریم اما مشکل اصلی ما 
توانمندی  عدم  و  ناهماهنگی 
کادرفنی در به کارگیری درست از 
استعدادهای ناب موجود در ترکیب 
تیم ملی است؛ پاشنه آشیلی که 
با شروع لیگ ملت های والیبال 
سر باز کرد و در زمین بازی مقابل 
تیم های مطرح و توانمند والیبال 
جهان علنی شد! اینکه سرمربی 
تیم ملی ماه ها از اردوی آماده سازی 
تیم دور بوده و از نزدیک هیچ 
نقاط  و  توانمندی  به  اشرافی 
ضعف و قدرت والیبالیست های 

ملی پوش کشورمان)چه داخلی و 
چه لژیونرها( نداشته، در نهایت 
زمین  ر  د تا  می شود  موجب 
مسابقه و در میدان عمل مقابل 
رقبا به خاطر ناهماهنگی و عدم 
توانمندی برای مدیریت تیم و 
کوچینگ مناسب کنار زمین، 
بازی ها را یکی پس از دیگری به 

رقبا واگذار کنیم.
تا وقتی که این مورد اساسی نیز 
به سود والیبال ایران مدیریت 
نشود، قطعاً در روی همین پاشنه 

برای ما می چرخد.
 

 مقابل بلغارها 
دست و پا بسته بودیم

والیبال  ملی  تیم  دوم  بازی 
ن  رستا بلغا بل  مقا ن  کشورما
قدرتمند که دیگر مدعی کسب 
سکوی قهرمانی در لیگ ملت های 
امسال)2026( است برای شاگردان 

پیاتزا نه تنها امتیازی به دنبال 
نداشت، بلکه ضعف و هرج و مرج 
موجود در استخوان بندی اصلی 
تیم را بیش از پیش هویدا کرد! 
تیم ملی والیبال ایران در دومین 
مسابقه خود از لیگ ملت های 
2026 در شرایطی مقابل بلغارستان 
به میدان رفت که شاگردان روبرتو 
پیاتزا بعد از ناکامی مقابل برزیل 
به دنبال کسب نتیجه دلخواه در 
بازی با بلغارها و آبروداری در این 
دوئل بودند؛ هدفی که نه تنها 
عملیاتی نشد، بلکه با شکست 
و باختی تلخ تر از باخت مقابل 
برزیل برای کاروان والیبال ایران 
در هفته نخست لیگ ملت ها 
همراه شد. شاگردان پیاتزا در این 
بازی سه ست پیاپی را با امتیازهای 
25 بر 23، 25 بر 19 و 25 بر 21 
به حریف اروپایی خود واگذار 
کردند. طبق آمار بلغارستان در 

حمله و دفاع امتیازات بیشتری 
با  فاحشی  اختلاف  و  گرفت 
ایران داشت! هماهنگی ایده آل 
و قابل پیش بینی برای حریف 
نامدار ایران که دقیقاً عکس آن 
برای ملی پوشان والیبال ایران 
و شاگردان پیاتزا در دومین بازی 
از هفته نخست لیگ ملت های 
والیبال رخ داد. در پایان این بازی 
الکساندر نیکولوف، ستاره تیم 
بلغارستان و بازیکن شاخص و 
فعال در لیگ والیبال ایران و 
تیم فولاد سیرجان ایرانیان با 
کسب 24 امتیاز، امتیازآورترین 
بازیکن زمین لقب گرفت. پوریا 
حسین خانزاده، علی حاجی پور و 
الکس گروزدانوف هم هر کدام ۱۱ 
امتیاز به دست آورده و در رده های 
بعدی قرار گرفتند. قبول داشته 
باشیم یا نه، پیاتزا و شاگردانش 
مقابل بلغارها دست و پا بسته 

بودند و حرفی برای گفتن در 
زمین مسابقه نداشتند؛ روند 
حرکتی تلخی که اگر در ادامه 
مسیر و بازی های باقیمانده در 
هفته نخست لیگ ملت ها برای 
ما اصلاح و مدیریت نشود، قطعاً 
دست  کار  ناکامی ها  ادامه  با 
نتایج  و  داده  تیمش  و  پیاتزا 
تأسف برانگیزی را برای والیبال 
ایران به جا می گذارد. ملی پوشان 
والیبال ایران امروز شنبه 23 
خرداد به مصاف آرژانتین می روند 
که هدایتش را ولاسکو سرمربی 
پیشین و موفق والیبال ایران 
برعهده دارد و نهایتاً روز یکشنبه 
نیز شاگردان پیاتزا باید در بازی 
پایانی خود در هفته نخست با 
بلژیک مصاف کنند؛ دو بازی که 
کسب امتیاز و پیروزی در آن برای 
ما از اهمیت بالایی برخوردار 

. ست ا

 ملی پوشان 
والیبال ایران 

امروز شنبه 
23 خرداد به 
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پیشین و موفق 
والیبال ایران 
برعهده دارد 
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نتوانستم بازیکنانم را در زمین به درستی مدیریت کنم
پیاتزا: مسئولیت باخت مقابل بلغارها را می پذیرم!

 سرمربی تیم ملی والیبال ایران با بیان اینکه مسئولیت این شکست 
مستقیماً برعهده او خواهد بود چون به عنوان سرمربی نتوانسته است 
تیم را در زمین مدیریت کرده و هماهنگی مورد نیاز را بین بازیکنانش 
درحین برگزاری مسابقه ایجاد نماید در این خصوص معتقد است: 
»تردید ندارم بلغارستان شایسته پیروزی بود. آنها توانستند توپ های 
بلند را به خوبی مدیریت کنند. آنها به واقع در تمامی نقاط زمین از ما 
بهتر بودند و همین موضوع موجب شد تا بازنده این بازی ما باشیم.«
روبرتو پیاتزا سرمربی تیم ملی والیبال ایران بعد از شکست ۳ بر صفر 
مقابل بلغارستان درلیگ ملت های ۲۰۲۶ والیبال، معتقد است: »فکر 
می کنم قبل از هر چیز، آنها شایسته پیروزی بودند. آنها توانستند 
توپ های بلند را به خوبی مدیریت کنند. هر زمان که ما فرصت 

داشتیم با همان نوع حمله روی توپ اقدام کنیم، نتوانستیم مانند 
آنها تصمیمات هوشمندانه بگیریم. نه فقط تصمیماتی بر پایه قدرت، 

بلکه در عین حال تصمیمات هوشمندانه.«
سرمربی تیم ملی والیبال ایران در ادامه می گوید: »اعتقاد دارم بازیکنان 
و کادر فنی بلغارستان واقعاً روی بازی متمرکز بودند. آنها می خواستند 
خودشان شانس برتری را حفظ کنند، در حالی که ما منتظر بودیم 
اتفاقی از طرف آنها بیفتد. به نظرم این نکته کلیدی و تعیین کننده 
بود؛ چون قطعاً مسئولیت آن با من است. من نتوانستم ذهنیت 
و نگرش ایده آل را در بازیکنان تیم ایجاد کنم و نهایتاً همین عاملی 
شد تا در بازی با برزیل و بلغارستان بازنده و شکست خورده از زمین 

ج شویم.« مسابقه خار
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ورزش جهان

پیش بازی

فوتبال جهان

سوژه

باشگاه رئال مادرید به طور رسمی از بازگشت 
ژوزه مورینیو به نیمکت این تیم خبر داد؛ 
تصمیمی که می تواند یکی از مهم ترین و 
بحث برانگیزترین اتفاقات فوتبال اروپا در 
سال های اخیر باشد. سرمربی پرتغالی با 
امضای قراردادی سه ساله تا تابستان ۲۰۲۹ 
هدایت کهکشانی ها را بر عهده خواهد 
داشت و از ۱۳ جولای، همزمان با آغاز 
تمرینات پیش فصل، کار خود را آغاز می کند.

بازگشت مورینیو در شرایطی رقم خورده 
از پرتنش ترین و  که رئال مادرید یکی 
ر  د د  خو ی  فصل ها ین  ه تر میدکنند ا نا
سال های اخیر را پشت سر گذاشته است. 
ناکامی در کسب جام، حواشی متعدد درون 
تیمی و انتقادهای گسترده رسانه ها باعث شد 
مدیران باشگاه به دنبال چهره ای باشند که 
بتواند بار دیگر نظم، اقتدار و روحیه رقابت 

را به رختکن بازگرداند.

 انتخابی از دل انتخابات
فلورنتینو پرس، رئیس باشگاه رئال مادرید، بازگشت 
مورینیو را به یکی از محورهای اصلی کارزار انتخاباتی 
خود تبدیل کرده بود. با پیروزی دوباره پرس در 
انتخابات ریاست باشگاه، بسیاری از هواداران 
بازگشت »آقای خاص« را قطعی می دانستند؛ 
اتفاقی که اکنون رنگ واقعیت به خود گرفته است.
مورینیو پیش از این بین سال های ۲۰۱۰ تا ۲۰۱۳ 
هدایت رئال مادرید را بر عهده داشت. او در آن 
دوره موفق شد یک قهرمانی لالیگا، یک جام حذفی 
اسپانیا و یک سوپرجام اسپانیا را برای سفیدپوشان 
به ارمغان بیاورد، اما تأثیر او فراتر از تعداد جام ها بود.

 
معمار رنسانس رئال

در آغاز دهه ۲۰۱۰، رئال مادرید در لیگ قهرمانان 
اروپا شرایط چندان مطلوبی نداشت و شش فصل 
متوالی در مرحله یک هشتم نهایی حذف شده بود. 
مورینیو اما توانست تیم را به جمع مدعیان اصلی 
فوتبال اروپا بازگرداند و در هر سه فصل حضورش به 

نیمه نهایی لیگ قهرمانان برسد.
پایه های  معتقدند  کارشناسان  از  بسیاری 
موفقیت های بزرگ سال های بعد رئال مادرید، از 

جمله دوران سلطه این تیم بر اروپا، در همان دوره 
حضور مورینیو شکل گرفت. به همین دلیل بخش 
بزرگی از هواداران همچنان خاطره مثبتی از او دارند 

و بازگشتش را با شور و اشتیاق دنبال می کنند.
 

استقبال گسترده هواداران
ساعاتی پس از اعلام رسمی این خبر، شبکه های 
اجتماعی هواداران رئال مادرید مملو از پیام های 
حمایتی، تصاویر نوستالژیک و شوخی هایی 
درباره ماموریت جدید آقای خاص شد. بسیاری 
از هواداران  رئال امیدوارند مورینیو بتواند بار 
دیگر شخصیت جنگنده و روحیه پیروزی را به تیم 

بازگرداند.
 

پروژه جدید در حال شکل گیری
مورینیو حتی پیش از اعلام رسمی قراردادش، چند 
روزی را در مجموعه تمرینی والدبباس سپری کرده 
بود تا مقدمات فصل آینده را بررسی کند. او در این 
بازدیدها با ژائو ترالیاو و پدرو ماچادو، دو دستیار 
مورد اعتماد خود، جلسات متعددی برگزار کرد و 
برنامه ریزی تمرینات و دیدارهای تدارکاتی را آغاز 

کرد.

سرمربی پرتغالی که همواره به توجه دقیق به 
جزئیات شهرت داشته، تأکید کرده است که از 
نخستین روز حضورش قصد دارد روند آماده سازی 

تیم را با حداکثر سرعت پیش ببرد.
 

یک جای خالی در کادر فنی
با وجود تکمیل بخش عمده کادر فنی، هنوز 
یک جایگاه در تیم همکاران مورینیو خالی مانده 
است. او به دنبال فردی آشنا با ساختار باشگاه یا 
دارای تجربه در فوتبال اسپانیا است و چند گزینه 

مختلف را زیر نظر دارد.
در روزهای اخیر نام په په، مدافع سابق رئال مادرید، 
به عنوان یکی از گزینه های احتمالی مطرح شده 
بود. رابطه نزدیک او با مورینیو و سابقه همکاری 
مشترک در برنابئو این گمانه زنی ها را تقویت کرد، اما 
گزارش ها حاکی از آن است که هیچ مذاکره رسمی 
میان دو طرف انجام نشده و مورینیو همچنان در 
حال بررسی گزینه های مختلف برای تکمیل پروژه 
جدید خود در مادرید است. اکنون هواداران رئال 
مادرید امیدوارند بازگشت مردی که روزگاری آغازگر 
احیای این باشگاه بود، بار دیگر کهکشانی ها را به 

مسیر موفقیت و قهرمانی بازگرداند.

بازگشت »آقای خاص« به برنابئو
مورینیو مأمور نجات رئال مادرید شد

بسیاری از 
هواداران  رئال 

امیدوارند مورینیو 
بتواند بار دیگر 

شخصیت 
جنگنده و روحیه 

پیروزی را به تیم 
بازگرداند

نبردی سرنوشت ساز در آغاز جام جهانی
جدال نظم استرالیایی با خلاقیت ترکیه ای

ساعت ۷:۳۰ صبح روز یکشنبه ۲۴ خرداد )به وقت 
ایران(، ورزشگاه بی سی پلیس ونکوور میزبان یکی 
از جذاب ترین دیدارهای هفته نخست جام جهانی 
۲۰۲۶ خواهد بود؛ جایی که تیم های ملی استرالیا و 
ترکیه در نخستین مسابقه خود در گروه D به مصاف 
یکدیگر می روند؛ دیداری که با توجه به حضور آمریکا و 
پاراگوئه در این گروه، می تواند نقش تعیین کننده ای در 
سرنوشت صعود دو تیم به مرحله حذفی داشته باشد.
استرالیا برای ششمین دوره متوالی در جام جهانی 
حضور دارد و بار دیگر با هدف عبور از مرحله گروهی پا 
به این رقابت ها گذاشته است. در سوی مقابل، ترکیه 
پس از ۲۴ سال دوری از جام جهانی به این تورنمنت 
بازگشته و امیدوار است نسل طلایی جدید فوتبال 
این کشور بتواند خاطرات درخشان جام جهانی ۲۰۰۲ 

را زنده کند.
 

استرالیا؛ تیمی منظم با چهره ای تازه
شاگردان تونی پوپوویچ مسیر نسبتاً مطمئنی را برای 
رسیدن به جام جهانی پشت سر گذاشتند. آنها در 
مرحله دوم انتخابی آسیا با شش پیروزی متوالی و 
بدون دریافت گل از گروه خود صعود کرده و در ادامه 
نیز با پیروزی مهم برابر ژاپن، حضورشان در جام جهانی 

را قطعی کردند.
پوپوویچ که در سال ۲۰۲۴ هدایت کانگوروها را بر عهده 
گرفت، تلاش کرده ساختاری منظم و دفاعی به تیمش 
ببخشد. استرالیا با سیستم سه دفاعه و تکیه بر قدرت 
بدنی و انسجام تاکتیکی بازی می کند و معمولاً فضاهای 

مرکزی زمین را به خوبی می بندد.
نکته جالب توجه در فهرست استرالیا حضور ۱۷ 
بازیکن تازه وارد در جام جهانی است. با این حال تجربه 
بازیکنانی مانند متیو رایان، جکسون اروین، عزیز بهیچ 
و متیو لکی می تواند تعادل مناسبی میان جوانی و 

تجربه ایجاد کند.
 

ترکیه؛ بازگشت هلالی ها به صحنه جهانی
ترکیه یکی از داستان های جذاب مسیر صعود به جام 
جهانی ۲۰۲۶ را رقم زد. شاگردان وینچنزو مونتلا پس از 
قرار گرفتن پشت سر اسپانیا در مرحله مقدماتی اروپا، از 
مسیر دشوار پلی آف عبور کردند و با پیروزی برابر رومانی 
و کوزوو، جواز حضور در جام جهانی را به دست آوردند.

مونتلا طی سه سال گذشته موفق شده تیمی جوان، 
هجومی و از نظر فنی بسیار باکیفیت بسازد. ترکیه 
برخلاف استرالیا فوتبال مالکانه و مبتنی بر گردش 
سریع توپ را ترجیح می دهد و با سیستم ۴-۳-۲-۱ 
به دنبال خلق موقعیت از طریق هافبک های خلاق 

خود است.
حضور ستارگانی مانند هاکان چالهان اوغلو، آردا گولر، 
کنعان ییلدیز و اورکون کوکچو باعث شده بسیاری 
از کارشناسان، ترکیه را یکی از تیم های خطرناک و 

پدیده های احتمالی این دوره بدانند.

نبرد ستاره ها در میانه میدان
یکی از مهم ترین تقابل های این مسابقه در خط میانی 
شکل خواهد گرفت؛ جایی که جکسون اروین باید 
جریان بازیسازی هاکان چالهان اوغلو را مختل کند. 
کاپیتان ترکیه مغز متفکر تیم مونتلا محسوب می شود 
و توانایی بالایی در ارسال پاس های عمقی و ضربات 

ایستگاهی دارد.
در خط حمله نیز نگاه ها به آردا گولر دوخته شده است؛ 
ستاره جوان و تکنیکی ترکیه وظیفه شکستن ساختار 
دفاعی منظم استرالیا را بر عهده خواهد داشت. در 
مقابل، هری سوتار و الساندرو چیرکاتی باید مانع از 

ایجاد فضا برای مهاجمان ترکیه شوند.

انتقاد تند کلوپ از بازی افتتاحیه جام جهانی
مکزیک برنده شد، اما فوتبال باخت

یورگن کلوپ، سرمربی پیشین لیورپول، از کیفیت 
فنی دیدار افتتاحیه جام جهانی ۲۰۲۶ میان مکزیک و 
آفریقای جنوبی به شدت انتقاد کرد و این مسابقه را از نظر 
تاکتیکی ضعیف توصیف کرد. مکزیک در نخستین بازی 
جام جهانی با گل های خولیان کینیونس و رائول خیمنز 
موفق شد با نتیجه ۲ بر صفر آفریقای جنوبی را شکست 
دهد، اما حواشی متعدد از جمله اخراج سه بازیکن، این 
مسابقه را تحت الشعاع قرار داد. یایا سیتوله و تمبا زوانه از 
آفریقای جنوبی و سزار مونتس، کاپیتان مکزیک، با کارت 

قرمز داور از زمین اخراج شدند.
کلوپ که به عنوان کارشناس تلویزیونی این مسابقه را 
تحلیل می کرد، با انتقاد از عملکرد دو تیم گفت: »این 
بازی از نظر تاکتیکی ضعیف بود. حتی زمانی که مکزیک 
با برتری عددی بازی می کرد، ساختار دفاعی مناسبی 

نداشت و خط دفاعی بیش از حد عقب می نشست.«
انتقادهای کلوپ با حمایت دیگر کارشناسان نیز همراه 
شد. کریستوف کرامر، ملی پوش سابق آلمان، فضای 
مسابقه را شبیه یک بازی خیریه توصیف کرد و کریستیان 
اشترایش نیز از بی نظمی و کمبود جنگندگی آفریقای 

جنوبی انتقاد کرد.

برزیل برابر شیرهای اطلس در نبردی فراتر از یک بازی

آغاز مأموریت آنچلوتی
پیش بازی

مراکش  و  زیل  بر ملی  تیم های 
بامداد یکشنبه در ورزشگاه مت لایف 
نیوجرسی نخستین دیدار خود در 
جام جهانی ۲۰۲۶ را برگزار می کنند؛ 
مسابقه ای جذاب از گروه C که تقابل 
یکی از پرافتخارترین تیم های تاریخ 
فوتبال با یکی از مهم ترین پدیده های 
سال های اخیر جهان فوتبال خواهد 

. د بو
برای برزیل، این مسابقه آغاز فصلی 
تازه است؛ فصلی که با حضور کارلو 
آنچلوتی روی نیمکت سلسائو تعریف 
می شود. سرمربی پرافتخار ایتالیایی 
که سال گذشته به نخستین مربی 
خارجی تاریخ تیم ملی برزیل تبدیل 
شد، حالا مأموریت دارد طلسم ۲۴ 
ساله قهرمان نشدن این کشور در 
جام جهانی را بشکند و جامی را به 
ریو بازگرداند که آخرین بار در سال 

۲۰۰۲ بالای سر رفت.

سلسائو در جست وجوی بازگشت به قله
برزیل همچنان پرافتخارترین تیم تاریخ 
جام جهانی محسوب می شود. پنج عنوان 
قهرمانی، ۱۱۴ مسابقه و ۷۴ پیروزی در این 
رقابت ها، آماری است که هیچ کشوری به 
آن نزدیک نشده است. با این حال، ناکامی 
در جام های جهانی اخیر باعث شده فشار 
ــل فعلی و کادر فنی جدید  زیادی روی نسـ

وجود داشته باشد.
ــانی برای  ــیر آسـ ــاگردان آنچلوتی مسـ شـ
ــتند و در  ــام جهانی نداشـ ــیدن به جـ رسـ
مرحله انتخابی آمریکای جنوبی با شش 
شکست، در رتبه پنجم قرار گرفتند. آنها 
حتی در آخرین دیدار انتخابی خود برابر 
ــت خوردند. با این وجود،  بولیوی شکسـ
ــانه های  ــای اخیر نشـ ــل در هفته هـ برزیـ
ــان داده و با  ــده ای از خود نشـ امیدوارکننـ
ــی، پاناما و مصر،  ــل کرواسـ پیروزی مقابـ
ــده  ــا مجموع ۱۱ گل زده وارد رقابت ها شـ بـ

است.
غیبت نیمار به دلیل مصدومیت عضلانی 
ــائو  بدون تردید مهم ترین دغدغه سلسـ
محسوب می شود، اما حضور ستاره هایی 

مانند وینیسیوس جونیور، رافینیا، برونو 
ــان قدرت  ــمیرو همچنـ ــارش و کاسـ گیمـ
هجومی و تجربه لازم را در اختیار تیم قرار 

می دهد.

مراکش؛ مدعی خاموش جام
ــر آن تیم  ــل، مراکش دیگـ ــوی مقابـ در سـ
ــی ۲۰۲۲  ــاز موقت جام جهانـ شگفتی سـ
ــیرهای اطلس پس از تبدیل  ــت. شـ نیسـ
شدن به نخستین تیم آفریقایی راه یافته 
به نیمه نهایی جام جهانی، جایگاه خود را 
در میان قدرت های فوتبال جهان تثبیت 

کرده اند.
مراکشی ها اکنون در رتبه هفتم رنکینگ 
ــد و بالاتر از تیم هایی چون  فیفا قرار دارنـ
ــتاده اند. آنها از  آلمان، بلژیک و هلند ایسـ
ابتدای سال ۲۰۲۳ تاکنون تنها دو شکست 
را در ۴۵ مسابقه تجربه کرده اند و با آماری 

درخشان وارد این تورنمنت شده اند.
ــد رکراکی  ــی ناگهانی ولیـ ــد جدایـ هرچنـ
کمتر از ۱۰۰ روز مانده به جام جهانی شوک 
بزرگی برای این تیم بود، اما محمد وهبی 
توانسته ثبات را حفظ کند. مراکش تحت 
ــابقه اخیر شکست  هدایت او در پنج مسـ

جام جهانی ۲۰۲۶ برای هائیتی و اسکاتلند 
ــگاه  ــاز در ورزشـ ــداری سرنوشت سـ ــا دیـ بـ
بوستون آغاز می شود؛ مسابقه ای که شاید 
روی کاغذ یکی از بازی های کم سروصدای 
دور نخست باشد، اما برای دو تیم اهمیت 
فوق العاده ای دارد. در گروهی که برزیل و 
ــر دو تیم به  ــز حضور دارند، هـ مراکش نیـ
ــت دادن امتیاز  خوبی می دانند که از دسـ
در نخستین مسابقه می تواند رویای صعود 
را از همان ابتدا با خطر جدی مواجه کند.
ــابقه تنها یک بازی  برای هائیتی، این مسـ
ــفری  ــت؛ بلکه نقطه اوج سـ فوتبال نیسـ
ــت. تیمی که پس از  ــوار اسـ طولانی و دشـ
۵۲ سال بار دیگر به جام جهانی رسیده و 
حالا امیدوار است خاطرات تلخ نخستین 
ــال ۱۹۷۴ را پاک کند. در  حضور خود در سـ
ــابقه خود را  ــه مسـ آن دوره، هائیتی هر سـ
ــذار کرد و با دریافت ۱۴ گل از رقابت ها  واگـ

کنار رفت.
 

بازگشت تاریخی هائیتی
ــی یکی از  ــام جهانـ ــی به جـ ــود هائیتـ صعـ
ــن دوره از  ــتان های الهام بخش ایـ داسـ
ــوب می شود. بحران های  رقابت ها محسـ
ــد آنها  ــث شـ ــور باعـ ــن کشـ ــی در ایـ امنیتـ
ــود را صدها  ــابقات خانگی خـ تمامی مسـ
کیلومتر دورتر و در کوراسائو برگزار کنند. 
ــتین مینیه، سرمربی تیم، از  حتی سباسـ
ــکاری اش تاکنون فرصت  ــان آغاز همـ زمـ

حضور در خاک هائیتی را پیدا نکرده است.
ــتند با عملکردی  با این وجود، آنها توانسـ
قابل قبول در مرحله انتخابی کونکاکاف 
ــت  ــواز حضور در جام جهانی را به دسـ جـ
ــز  نیـ ــر  اخیـ ــای  هفته هـ در  ــا  آنهـ ــد.  آورنـ
ــه نمایش  ــرفت را بـ ــانه هایی از پیشـ نشـ
ــته اند؛ از جمله پیروزی قاطع ۴ بر  گذاشـ
صفر برابر نیوزیلند. هرچند شکست ۲ بر 
ــل پرو در آخرین دیدار تدارکاتی  یک مقابـ
ــات کامل فاصله  ــان داد که هنوز با ثبـ نشـ

دارند.
امید اصلی هائیتی در خط حمله، دوکنز 
ــت؛ مهاجمی که با ۴۴ گل ملی  نازون اسـ
ــمار  ــورش به شـ ــن گلزن تاریخ کشـ بهتریـ
ــون  ــت در کنار ویلسـ ــرار اسـ ــی رود و قـ مـ
ــکاتلند را به  ــی اسـ ــط دفاعـ ــیدور خـ ایسـ

چالش بکشد.
 

طلسم بزرگ اسکاتلند
ــکاتلند برای  ــدان، اسـ ــوی دیگر میـ در سـ
ــور پیدا  ــار در جام جهانی حضـ ــن بـ نهمیـ
ــزرگ را  ــرت بـ ــد، اما هنوز یک حسـ می کنـ
ــود از مرحله  ــل می کند؛ صعـ ــا خود حمـ بـ
گروهی. ارتش تارتان در ۱۲ حضور قبلی 
خود در جام جهانی و جام ملت های اروپا 
ــت  ــه عبور از مرحله نخسـ ــز موفق بـ هرگـ
نشده و حالا به دنبال شکستن این طلسم 

تاریخی است.
ــکاتلند  ــه آخرین حضور اسـ ــب اینکـ جالـ

ــال ۱۹۹۸ نیز در  ــام جهانی، یعنی سـ در جـ
گروهی با حضور برزیل قرار داشت؛ تیمی 
ــکاتلندی ها  که نقش مهمی در حذف اسـ
ایفا کرد. حالا تاریخ بار دیگر تکرار شده و 
آنها دوباره در کنار برزیل و این بار مراکش 

قرار گرفته اند.
 

همه نگاه ها به مهاجمان
ــکاتلند در  ــای کلیدی اسـ ــی از مهره هـ یکـ
این مسابقه لارنس شنکلند خواهد بود؛ 
مهاجمی که در دو بازی اخیر تیمش روی 
ــتقیم داشته است. در  چهار گل تأثیر مسـ
ــان مک گین نیز  ــز و جـ ــار او، چه آدامـ کنـ
می توانند خط دفاعی هائیتی را با دردسر 

مواجه کنند.
ــکات  ــت اسـ ــز وضعیـ ــی نیـ ــط میانـ در خـ
ــی همچنان  ــتاره ناپولـ ــای، سـ مک تامینـ
ــرار دارد. او به دلیل  ــه ای از ابهام قـ در هالـ
ــب بود،  ــر غایـ ــات اخیـ ــاری در تمرینـ بیمـ
ــد از  ــت بتوانـ ــدوار اسـ ــی امیـ ــا کادر فنـ امـ
ــذار در ترکیب اصلی  ــن هافبک تأثیرگـ ایـ

استفاده کند.
ــیاری از  ــروه، بسـ ــرایط گـ ــه شـ ــه بـ ــا توجـ بـ
ــال  »فینـ را  ــابقه  مسـ ــن  ایـ ــان  کارشناسـ
ــرای دو تیم می دانند. برنده  زودهنگام« بـ
ــتری به  ــدار می تواند با امید بیشـ ــن دیـ ایـ
مصاف برزیل و مراکش برود، اما شکست 
ــان زودهنگام  ــت به معنای پایـ ممکن اسـ

رویاهای صعود باشد.

تیم های ملی قطر و سوئیس شنبه شب در 
ورزشگاه لویزِ سانتا کلارا نخستین گام خود 
در جام جهانی ۲۰۲۶ را برمی دارند؛ دیداری 
حساس از گروه B که می تواند نقش مهمی 
ــت صعود هر دو تیم به مرحله  در سرنوشـ
حذفی داشته باشد. در گروهی که کانادا و 
بوسنی وهرزگووین نیز حضور دارند، کسب 
ــه امتیاز در نخستین مسابقه می تواند  سـ

مسیر صعود را هموارتر کند.
برای قطر، این دومین حضور در تاریخ جام 
جهانی است. عنابی ها چهار سال پیش 
ــام جهانی ۲۰۲۲  ــوان میزبان در جـ به عنـ
ــتند از مرحله  ــرکت کردند، اما نتوانسـ شـ
ــاگردان یولن  گروهی عبور کنند. حالا شـ
لوپتگی امیدوارند در نخستین حضور خود 
ــده، تجربه ای  ــوان تیمی صعودکننـ به عنـ

متفاوت را رقم بزنند.
 

قطر؛ رؤیای تاریخ سازی
ــروزی ۲ بر یک مقابل  ــی قطر با پیـ تیم ملـ
ــت  ــهمیه جام جهانی را به دسـ امارات سـ
ــم چندان  ــر این تیـ ــج اخیـ ــا نتایـ آورد، امـ
ــت. قطری ها در  ــده نبوده اسـ امیدوارکننـ
ــابقه اخیر خود موفق به کسب  شش مسـ
ــر  ــت برابـ ــا شکسـ ــده اند و بـ ــروزی نشـ پیـ
جمهوری ایرلند و تساوی مقابل السالوادور 

به استقبال جام جهانی آمده اند.
با این حال، قطر همچنان روی ستاره های 
ــاز کرده  ــاب ویژه ای بـ ــی خود حسـ هجومـ

ــن بازیکن  ــف، بهتریـ ــرم عفیـ ــت. اکـ اسـ
ـــیا، مهم ترین  ــال های اخیر فوتبال آس سـ
ــمار می رود.  ــره هجومی این تیم به شـ مهـ
ــانده و  ــی به ثمر رسـ ــون ۳۹ گل ملـ او تاکنـ
ــرای گلزنی در این  ــد اصلی عنابی ها بـ امیـ
ــف  رقابت ها خواهد بود. در کنار او، یوسـ
ــون جونیور مثلث  ــرزاق و ادمیلسـ عبدالـ
ــکیل می دهند  ــی خطرناکی را تشـ هجومـ
ــر  ــه می تواند هر خط دفاعی را به دردسـ کـ

بیندازد.
 

سوئیس؛ متخصص عبور از گروه ها
در سوی دیگر میدان، سوئیس با تجربه ای 
ـــیار بیشتر پا به این مسابقه می گذارد.  بس
ــی ها  ــور سوئیسـ ــیزدهمین حضـ ــن سـ ایـ
ــه دوره  ــت و آنها در سـ در جام جهانی اسـ
ــتم نهایی  اخیر همواره به مرحله یک هشـ
ــوئیس در  ـــیده اند. آخرین باری که سـ رس
مرحله گروهی حذف شد به جام جهانی 
ــان  ــردد و همین موضوع نشـ ۲۰۱۰ بازمی گـ
ــاگردان مورات  ــارات از شـ ــد انتظـ می دهـ

یاکین بسیار بالاست.
ــرایط  ــوئیس پیش از آغاز رقابت ها شـ سـ
ــبت به حریف خود داشته  باثبات تری نسـ
ــابقه اخیر تنها یک  ــت. آنها در ۱۴ مسـ اسـ
شکست را تجربه کرده اند و با پیروزی ۴ بر 
یک مقابل اردن و تساوی برابر استرالیا وارد 
این تورنمنت شده اند. چنین آماری نشان 
ــبی  می دهد تیم اروپایی از آمادگی مناسـ

برخوردار است و با اعتمادبه نفس بالایی 
به مصاف قطر خواهد رفت.

 
نبرد تجربه و انگیزه

ــوئیس، ترکیب  ــی سـ ــوت اصلـ ــه قـ نقطـ
ــت. حضور بازیکنانی  باتجربه این تیم اسـ
ــی،  ــل آکانجـ ــت ژاکا، مانوئـ ــد گرانیـ ماننـ
ــکاردو رودریگس و رمو فرولر به این تیم  ریـ
شخصیت و ثبات ویژه ای بخشیده است. 
ــانس  ــه نیز زکی امدونی شـ در خط حملـ
ــادی برای حضور در ترکیب اصلی دارد؛  زیـ
مهاجمی که در ماه های اخیر عملکرد قابل 

قبولی از خود به نمایش گذاشته است.
در مقابل، قطر تلاش خواهد کرد با انگیزه 
ــرب حاضر در  ــت هواداران عـ بالا و حمایـ
ــران کند.  ــه تجربه را جبـ ــگاه، فاصلـ ورزشـ
ــدار قبلی دو  ــه تنها دیـ ــه جالب اینکـ نکتـ
تیم در سال ۲۰۱۸ برگزار شد و قطر موفق 
شد با نتیجه یک بر صفر به پیروزی برسد؛ 
ــرای عنابی ها  ــد بـ ــه می توانـ ــه ای کـ نتیجـ

الهام بخش باشد.
ــرایط دو تیم، سوئیس روی  با توجه به شـ
کاغذ شانس بیشتری برای کسب پیروزی 
دارد، اما جام جهانی همواره صحنه خلق 
ــه خوبی  ــت. قطر بـ ــگفتی ها بوده اسـ شـ
ــت در این  ــه مثبـ ــه یک نتیجـ ــد کـ می دانـ
ــابقه می تواند رؤیای نخستین صعود  مسـ
ــه مرحله حذفی را زنده نگه  تاریخی اش بـ

دارد.

 اسکاتلند و هائیتی در جست وجوی یک شروع رویایی
تقلا برای زنده ماندن در گروه سخت

آغاز ماجراجویی برای صعود
قطر به دنبال شگفتی برابر سوئیس باتجربه

  سرمربی: 
کارلو آنچلوتی

آلیسون بکر
دانیلو

مارکینیوش
گابریل ماگالائش

الکس ساندرو
کاسمیرو

برونو گیمارش
رافینیا

لوکاس پاکتا
وینیسیوس

ماتئوس کونیا

  سرمربی: 
محمد وهبی

یاسین بونو
اشرف حکیمی
ناایل دیوپ
شادی ریاض
نصیر مزراوی
سفیان امرابط
نیل العیناوی
عزالدین اوناحی
ابراهیم دیاز
اسماعیل صیباری
بلال الخنوس

01:30
برزیل - مراکش

یکشنبه

  سرمربی: 
پوپوویچ

متیو رایان
هری سوتار

الساندرو چیرکاتی
لوکاس هرینگتون

جیکوب ایتالیانو
 جکسون اروین

 آیدن اونیل
 جردن بوس
کانر متکالف

 متیو لکی
محمد توره

  سرمربی: 
مونتلا

اوغورجان چاکیر
زکی چلیک
 مریح دمیرال
 عبدالکریم بارداکجی
 فردی کادی اوغلو
اسماعیل یوکسک
 هاکان چالهان اوغلو
کنعان ییلدیز
 اورکون کوکچو
 آردا گولر
باریش آلپر ییلماز

07:30
استرالیا – ترکیه

یکشنبه

  سرمربی: 
سباستین مینیه

جانی پلاسید
کارلنس آرکوس

ریکاردو آده
هانس دلکروآ

مارتین اکسپریانس
دیدسون

دنلی ژان ژاک
ژان ریکنر بلگارد

لوئیجی پراویدنس
ویلسون ایسیدور

دوکنز نازون

  سرمربی: 
استیو کلارک

آنگوس گان
آرون هیکی
گرانت هنلی
جان ساوتار
اندی رابرتسون
بن دوک
اسکات مک تامینای
لوئیس فرگوسن
جان مک گین
چه آدامز
لارنس شنکلند

04:30
 اسکاتلند - هائیتی

یکشنبه

  سرمربی: 
یولن لوپتگی

محمود ابوندا
همام الامین

بوعلام خوخی
پدرو میگل

احمد سهیل
مصطفی طارق لایه

عبدالکریم فتحی
جاسم جابر

یوسف عبدالرزاق
اکرم عفیف

ادمیلسون جونیور

  سرمربی: 
مورات یاکین

گرگور کوبل
سیلوان ویدمر
مانوئل آکانجی
نیکو الودی
ریکاردو رودریگس
گرانیت ژاکا
رمو فرولر
روبن وارگاس
فابین ریدر
دن ندویه
زکی امدونی
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شنبه

نخورده و آخرین دیدارش را نیز با تساوی برابر 
نروژ به پایان رسانده است.

نبرد ستاره ها در نیوجرسی
این مسابقه صحنه تقابل برخی از بزرگ ترین 
ستاره های فوتبال جهان خواهد بود. از یک 
ــور و رافینیا وظیفه  ــیوس جونیـ ــو، وینیسـ سـ
ــده دارند  ــل را بر عهـ ــلات برزیـ ــت حمـ هدایـ

ــی و ابراهیم  ــرف حکیمـ ــوی دیگر، اشـ و از سـ
ــاز مهم ترین امیدهای مراکش برای خلق  دیـ

شگفتی خواهند بود.
نکته جالب اینکه آخرین رویارویی دو تیم در 
سال ۲۰۲۳ با پیروزی ۲ بر یک مراکش به پایان 
ــید؛ نتیجه ای که نشان می دهد شیرهای  رسـ
ــول آمریکای  ــرس مقابل غـ ــدون تـ اطلس بـ

جنوبی قرار خواهند گرفت.

ــق ترکیب و کیفیت  ــا این حال، تجربه، عمـ بـ
ــده بسیاری از  فردی بازیکنان برزیل باعث شـ
کارشناسان سلسائو را بخت نخست کسب سه 
ــدار بدانند. اما اگر جام جهانی  امتیاز این دیـ
ــد، آن درس این  ــال داده باشـ ــی به فوتبـ درسـ
است که هیچ چیز غیرممکن نیست؛ به ویژه 
ــتاده  ــوی میدان ایسـ وقتی مراکش در آن سـ

باشد.



فوتبال ایران

فوتبال ایران

باکیچ، گرا و والیم برگشتند
اوسمار و بیفوما در راه ایران

همزمان با برگزاری تمرینات پرسپولیس کم کم 
خارجی های این تیم هم باز می گردند.

بعد از بازگشت جولیانو والیم مربی بدنساز برزیلی  و 
دنیل گرا مدافع راست مجارستانی، مارکو باکیچ هافبک 
میانی اهل مونته نگروی پرسپولیس هم روز پنجشنبه به 

ایران برگشت و در تمرینات سرخ ها حاضر شد.
اما مهم ترین خبر برای سرخ ها بازگشت اوسمار ویرا 
به تهران است. باشگاه پرسپولیس بلیت بازگشت او 
را فراهم کرد و سرمربی برزیلی سرخ ها امروز یا بامداد 
فردا در تهران خواهد بود تا به شایعات در خصوص 
برنگشتنش پایان دهد. همچنین پیش بینی می شود 
دو دستیار برزیلی اوسمار هم در این سفر او را همراهی 
کنند. در عین حال تیوی بیفوما وینگر کنگویی 
سرخ ها نیز احتمالاً فردا در تهران خواهد بود تا کم 
کم خارجی های این تیم تکمیل شوند. بیفوما در دبی 
حضور دارد اما با توجه به نبود پرواز مستقیم میان دبی 
و تهران، او ابتدا راهی استانبول خواهد شد و سپس از 

طریق ترکیه به ایران سفر می کند.

کوشکی و اسلامی در ردیف تمدید قرارداد
باشگاه استقلال در شرایطی که به واسطه حکم فیفا 
هنوز تکلیف پنجره انتقالاتی اش برای فصل بعد مشخص 
نیست، برنامه ویژه ای را برای حفظ نفرات کلیدی خود 

در دستور کار قرار داده است.
 مدیران این باشگاه به خوبی می دانند که در صورت 
اجرای حکم فیفا، امکان جذب بازیکنان جدید به 
حداقل خواهد رسید و به همین دلیل تلاش برای تمدید 
قرارداد مهره های تأثیرگذار و آینده دار از اهمیت ویژه ای 
برخوردار شده است.  تنها کورسوی استقلال این است 
که فیفا حکم را بشکند که سوابق نشان داده بسیار بعید 
است.  در همین راستا، مذاکرات استقلال با علیرضا 
کوشکی و محمدحسین اسلامی وارد مراحل جدی 
شده و مسئولان باشگاه امیدوار هستند هرچه زودتر 

توافق نهایی با این دو بازیکن حاصل شود.
 کوشکی و اسلامی از جمله بازیکنانی هستند که باشگاه 
استقلال حساب ویژه ای روی آنها باز کرده و تمدید 
قراردادشان می تواند بخشی از نگرانی های استقلال را 

کاهش دهد.
 با این حال، شرایط برای همه بازیکنان یکسان نیست. 
برخی نفرات که قراردادشان رو به پایان است، هنوز 
تمایلی به تمدید نشان نداده اند و احتمال جدایی آنها 

در پایان فصل وجود دارد.

کارترون حضور در پیرامیدز را تکذیب کرد
پاتریس کارترون، سرمربی سابق سپاهان، الاهلی و 
الزمالک مصر، به شایعاتی که درباره احتمال حضورش 
روی نیمکت پیرامیدز مطرح شده بود واکنش نشان داد 
و هرگونه مذاکره با این باشگاه را تکذیب کرد. پیرامیدز 
پس از جدایی کرونسلاو یورتچیچ، سرمربی کروات 

خود، به دنبال انتخاب جانشینی برای او است.
کارترون درباره شایعات اخیر می گوید: »این موضوع 
صحت ندارد. در حال حاضر هیچ مذاکره ای بین من و 
باشگاه پیرامیدز وجود ندارد. دلیل سفرم به مصر حضور 
در یک برنامه تلویزیونی در یکی از شبکه های مصری 
است. من نسبت به این موضوع کاملاً دید مثبتی دارم. 
مصر کشور دوم من است و اگر فرصتی برای بازگشت 
و کار کردن در اینجا به وجود بیاید، با کمال میل آن را 

می پذیرم.«
 

استقلال امیدوار به بازشدن پنجره
 باشگاه استقلال همچنان امیدوار است بتواند پیش 
از پایان خرداد ماه مشکل بسته بودن پنجره نقل و 
انتقالاتی خود را برطرف کند. مسئولان این باشگاه 
طی روزهای اخیر پیگیری های گسترده ای را در این 
خصوص انجام داده اند و نسبت به حل این پرونده 

خوشبین هستند.
با این حال، تجربه نشان داده که فیفا به ندرت احکام 
صادر شده در چنین پرونده هایی را تغییر می دهد و 

همین مسأله کار استقلال را دشوار کرده است.
مدیران باشگاه تلاش می کنند با رایزنی های حقوقی و 
اداری، شرایط لازم برای باز شدن پنجره نقل و انتقالاتی 
را فراهم کنند. باید دید در روزهای آینده چه تصمیمی 

در این خصوص اتخاذ خواهد شد.

محمد محمدی سدهی
خبر‌نگار

کلید موفقیت در بازی با نیوزیلند نهفته است

بادامکی: تیم ملی شانس صعود از دو مرحله را دارد
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ــار  انتظـ در  ــواداران  هـ ــه  کـ ــابقاتی  مسـ ــره   بالاخـ
 2026 ــی  جهانـ ــام  جـ و  ــید  رسـ راه  از  ــد  بودنـ آن 
ــای  ــان تیم هـ ــه میـ ــدار افتتاحیـ ــزاری دیـ ــا برگـ بـ
ــد و حالا  ــماً آغاز شـ مکزیک و آفریقای جنوبی رسـ
ــتین دیدار  ــار نخسـ ــم ملی در انتظـ ــواداران تیـ هـ
ــا  رقابت هـ ــن  ایـ در  ــی  قلعه نویـ ــر  امیـ ــاگردان  شـ
ــم ملی در  ــف تیـ ــن حریـ ــد اولیـ ــتند. نیوزیلنـ هسـ
ــن  ــه در آخریـ ــی کـ ــت، تیمـ ــی اسـ ــه گروهـ مرحلـ
ــس با یک گل  ــی خود مقابل انگلیـ ــدار تدارکاتـ دیـ
ــت خورد. قطعاً این باخت خفیف نیوزیلند  شکسـ
ــی فوتبال  ــم ملـ ــان تیـ ــا بازیکنـ ــود تـ ــث می شـ باعـ
ــاف  ــه مصـ ــتری بـ ــیاری بیشـ ــا هوشـ ــورمان بـ کشـ
ــی بروند. ــام جهانـ ــود در جـ ــتین حریف خـ نخسـ

 
ــی  ــم ملـ ــبق تیـ ــن اسـ ــی، بازیکـ ــین بادامکـ حسـ
ــت: »با  ــی« گفـ ــران ورزشـ ــه »ایـ ــپولیس بـ و پرسـ
ــته  ــه در هفته های گذشـ ــائلی کـ ــه مسـ ــه بـ توجـ
ــد  ــاد، به نظر می رسـ ــاق افتـ ــم ملی اتفـ ــرای تیـ بـ
ــدارد. در ابتدا تیم  ــی نـ ــرایط خوبـ ــه تیم ما شـ کـ
ــور در  ــا عدم حضـ ــور یـ ــر حضـ ــی درگیـ در مقطعـ

ــن در حالی  ــود و ایـ ــی بـ ــام جهانـ ــابقات جـ مسـ
ــای  ــوران بازی هـ ــا در کـ ــایر تیم هـ ــه سـ ــت کـ اسـ
ــرای حضور  ــد و آمادگی خود را بـ ــتانه بودنـ دوسـ
ــلاوه بر این  ــر می بردند. عـ ــام جهانی بالاتـ در جـ
ــرایط خوبی  ــتیبانی هم شـ ــی از نظر پشـ تیم ملـ
ــازی تدارکاتی با  ــاهد برگزاری بـ ــت و ما شـ نداشـ
ــن نقطه  ــم البته ایـ ــا نبودیـ ــای خوب دنیـ تیم هـ

ــت.« اسـ ــگی مان  همیشـ ضعف 
ــم که  ــر می کنیـ ــت: »فکـ ــان داشـ ــه بیـ او در ادامـ
ــد  ــز صـ ــی تمرکـ ــی و کادر فنـ ــم ملـ ــان تیـ بازیکنـ
ــوع  ــن موضـ ــه ایـ ــند کـ ــته باشـ ــدی نداشـ درصـ
ــود. اگر  ــخت تر شـ ــود تا کارمان سـ ــث می شـ باعـ
ــابقات نتیجه بگیریم  ــن مسـ ــم در ایـ می خواهیـ
ــز کنیم و با  ــتر تمرکـ ــائل فنی بیشـ باید روی مسـ
ــان برویم.  ــاف رقبای مـ ــه مصـ ــرایط بهتری بـ شـ
ــی بتواند در  ــه تیم ملـ ــت کـ ــان بر این اسـ امیدمـ
ــرد و برای  ــه ای تاریخی بگیـ ــی نتیجـ ــام جهانـ جـ
ــود کند.« ــه گروهی صعـ ــار از مرحلـ ــتین بـ نخسـ
ــازی تیم ملی  ــتین بـ بادامکی در خصوص نخسـ
ــه این تیم  ــرد: »همین کـ ــد تصریح کـ ــا نیوزیلنـ بـ
ــی تیم خوبی  ــرده یعنـ ــام جهانی صعود کـ ــه جـ بـ
ــت و قطعاً تلاش می کند تا بهترین نتیجه را  اسـ
ــابقات بگیرد. قطعاً بازی تیم ملی با  در این مسـ
ــی نخواهد بود. کلید صعود  نیوزیلند بازی راحتـ
ــابقات جام جهانی در  ــی به دور بعد مسـ تیم ملـ
ــت و اگر می خواهیم صعود  ــازی با نیوزیلند اسـ بـ
ــت دهیم و با روحیه  کنیم باید این تیم را شکسـ

ــدی را برگزار کنیم.« بالاتر دو دیدار بعـ
ــوص  ــی در خصـ ــم ملـ ــبق تیـ ــن اسـ ــن بازیکـ ایـ
ــر و بلژیک افزود: »هر دو تیم مصر  تیم های مصـ
ــتند، تیم  ــک قدرتمند تر از نیوزیلند هسـ و بلژیـ
ــه دارد می تواند تیم ما  ــی مصر با بازیکنانی کـ ملـ
ــتند  را آزار دهد، بازیکنان تیم مصر باتجربه هسـ
ــگاهی  ــه حضور در بهترین تیم های باشـ و تجربـ
ــت و  ــیار خوبی اسـ ــد. بلژیک هم تیم بسـ را دارنـ
ــابقات جام  ــه بالایی از مسـ ــم تجربـ ــن تیم هـ ایـ
ــا بازی  ــود تـ ــن باعث می شـ ــه ایـ ــی دارد کـ جهانـ

ــیم.« ــته باشـ ــختی برابر این تیم داشـ سـ
ــی  ــم ملـ ــی تیـ ــکلات دفاعـ ــوص مشـ او در خصـ
ــورد نباید 4  ــم گل می خـ ــه تیـ ــی کـ ــت: »زمانـ گفـ
ــم چرا که  ــی را مقصر بدانیـ ــط دفاعـ ــن خـ بازیکـ
ــاع تیمی حرف اول را  ــال امروز دنیا، دفـ در فوتبـ
ــان از خط حمله گرفته  ــد و تمامی بازیکنـ می زنـ
ــا خط دفاعی باید در زمان حمله رقیب، دفاع  تـ
ــورد. جام جهانی  ــد تیم گل بخـ ــد و نگذارنـ کننـ
ــت و باید  ــلاً متفاوت  اسـ ــایر رقابت ها کامـ ــا سـ بـ

ــرژی لازم را برای  ــزه و انـ ــان انگیـ بازیکنـ
ــف  حریـ ــای  تیم هـ ــل  مقابـ ــروزی  پیـ

ــته باشند.« داشـ
ــه  تجربـ ــوص  خصـ در  ــی   بادامکـ
از  ــی  ملـ ــم  تیـ ــان  بازیکنـ ــالای  بـ
ــان  ــی بیـ ــام جهانـ ــور در جـ حضـ

ــان تیم  ــر بازیکنـ ــت: »اکثـ داشـ
ــت که  ــن دوره اسـ ــی چندیـ ملـ

مصاحبه

مصدومیت جلال الدین ماشاریپوف تنها یک دغدغه 
فنی برای استقلال نبود و می توانست از نظر مالی نیز 
برای باشگاه سودآوری داشته باشد که نشد. هافبک 
ازبکستانی آبی ها که یکی از مهره های مهم تیم ملی 
کشورش محسوب می شود، به دلیل مشکل فتق 
کمر از همراهی ازبکستان در رقابت های جام جهانی 
بازماند و نتوانست در این تورنمنت مهم حضور داشته 

باشد.
غیبت ماشاریپوف در جام جهانی در شرایطی رقم 
خورد که استقلال امیدوار بود از محل حضور این 
بازیکن در ترکیب تیم ملی ازبکستان درآمد قابل 
توجهی کسب کند. بر اساس سازوکار پرداخت های 
فیفا به باشگاه هایی که بازیکنان ملی پوش خود را در 
اختیار تیم های حاضر در جام جهانی قرار می دهند، 
استقلال می توانست حدود ۲۰۰ هزار دلار از حضور این 

بازیکن درآمد داشته باشد.
این در حالی است که مصدومیت ستاره ازبک 

استقلال واکنش هایی را در فوتبال ازبکستان 
نیز به همراه داشته و برخی کارشناسان این 
کشور نسبت به مصدومیت او در آستانه 
جام جهانی انتقاداتی را متوجه کادر تیم 

ملی کشورشان کرده اند.
حالا با قطعی شدن غیبت ماشاریپوف، 
استقلال یکی از منابع درآمدی احتمالی 

خود را از دست داده است.
 باشگاه استقلال از حضور ملی پوشان خود در 
جام جهانی و با هر ملیتی می تواند درآمدزایی 
داشته باشد و حضور ماشاریپوف در این رقابت ها 
می توانست مبلغ دریافتی آبی پوشان را به شکل 
قابل توجهی افزایش دهد که در نهایت این اتفاق 

رخ نداد.
البته استقلال همین حالا نیز با داشتن چهار 

بازیکن داخلی و دو بازیکن خارجی صاحب شش 
سهمیه در جام جهانی است. صالح حردانی، رامین 
رضاییان، روزبه چشمی، امیرمحمد رزاقی نیا، رستم 
آشورماتوف و داکنزنازون، بازیکنانی هستند که 
باشگاه شان در جام جهانی استقلال معرفی شده و 
از این حیث آبی ها وضعیت مطلوبی خواهند داشت.

باز هم مصدومیت بدموقع مهاجم ازبکستان 
استقلال از سود دلاری ماشاریپوف محروم شد

نکته روز

حضور علی علیپور در فهرست نهایی تیم ملی 
ایران برای جام جهانی ۲۰۲۶ می تواند معادلات 
پرسپولیس در نقل و انتقالات را به طور کامل 
تغییر دهد.  مهاجم باتجربه سرخپوشان که 
یکی از گزینه های اصلی خط حمله تیم ملی 
محسوب می شود، تصمیم گرفته تا پیش از 
پایان جام جهانی درباره آینده حرفه ای خود 
تصمیم نهایی را نگیرد و تمامی پیشنهاد های 

احتمالی را پس از این رقابت ها بررسی کند.
 این در حالی است که مدیران پرسپولیس طی 
هفته های گذشته تلاش زیادی برای تمدید 
قرارداد علیپور انجام داده بودند تا پیش از آغاز 
جام جهانی تکلیف همکاری دو طرف مشخص 
شود.  این مأموریت حداقل در مقطع فعلی به 
نتیجه نرسیده و باشگاه نتوانسته رضایت نهایی 
این بازیکن را برای امضای قرارداد جدید جلب 
کند.  علیپور که سابقه بازی در فوتبال پرتغال 

را نیز در کارنامه دارد، به خوبی می داند 
حضور در ویترین بزرگی مانند جام 

جهانی می تواند فرصت های تازه ای 
را برای ادامه دوران حرفه ای اش 
ایجاد کند و به همین دلیل ترجیح 
داده تصمیم گیری درباره آینده خود 
را به بعد از این رقابت ها موکول 

کند.  در صورتی که این مهاجم 
در جام جهانی فرصت بازی 
پیدا کند و عملکرد موفقی داشته 

باشد، احتمال دریافت پیشنهاد هایی 
از خارج از ایران افزایش خواهد یافت.

 این اتفاق می تواند کار پرسپولیس را برای 
حفظ یکی از مهره های مهم خود بسیار 
دشوار کند. به همین دلیل مدیران باشگاه 

با نگرانی موضوع تمدید قرارداد علیپور را 
دنبال می کنند، چرا که پس از پایان جام 

جهانی نه تنها روند تمدید قرارداد علیپور 
پیچیده تر خواهد شد، بلکه احتمال جدایی او 
از جمع سرخپوشان نیز بیش از هر زمان دیگری 

وجود دارد.

رفتن به جام جهانی دردسرساز شد
مأموریت سخت تمدید قرارداد علیپور

اتفاق روز

ان
ایر

ل‌
تبا

فو
ن‌

سیو
درا

:‌ف
س

عک

با پایان رقابت های فصل جاری و در شرایطی 
که تکلیف تیم های صعودکننده از لیگ یک تا 
حد زیادی مشخص شده، یکی از مهم ترین 
ابهامات فوتبال ایران به تعیین سرنوشت 
تیم های سقوط  کننده از لیگ برتر مربوط 
می شود؛ موضوعی که این روزها به یکی از 
چالش های اصلی مدیران سازمان لیگ و 

فدراسیون فوتبال تبدیل شده است.
مسئول برگزاری مسابقات لیگ یک اخیراً اعلام 
کرده که تمامی ارزیابی ها و تصمیمات بر اساس 
آیین نامه ای انجام خواهد شد که پیش از آغاز 

فصل به تصویب رسیده بود.
بر همین اساس، دو تیم از لیگ یک به لیگ 
برتر صعود خواهند کرد و نحوه سقوط تیم ها از 
لیگ یک به لیگ دو نیز مطابق همان مقررات 
قبلی خواهد بود. با این حال، پرسش اصلی 

همچنان بدون پاسخ مانده است؛ اینکه دو تیم 
سقوط کننده از لیگ برتر چگونه و بر اساس چه 

سازوکاری مشخص خواهند شد.
یکی از سناریوهای مطرح شده افزایش تعداد 
تیم های لیگ برتر و برگزاری فصل آینده با ۱۸ 
تیم است. در این صورت هیچ تیمی از لیگ 
برتر سقوط نخواهد کرد و دو تیم صعودکننده 
از لیگ یک نیز به جمع تیم های حاضر در 
سطح اول فوتبال ایران اضافه می شوند. با این 
وجود، این طرح مخالفان زیادی دارد. بسیاری 
از کارشناسان فوتبال معتقدند زیرساخت های 
موجود، فشردگی تقویم مسابقات و مشکلات 
مالی باشگاه ها اجازه برگزاری یک لیگ ۱۸ 
تیمی را نمی دهد. حتی برخی از مسئولان 
برگزارکننده مسابقات نیز نسبت به عملی 

شدن این ایده تردید دارند.
در مقابل، گزینه دیگری نیز روی میز قرار 
دارد؛ برگزاری دیدارهای پلی آف میان تیم های 
پایین جدول. این راهکار از نگاه بسیاری از 
کارشناسان عادلانه تر به نظر می رسد، زیرا 

شرایط جدول در حال حاضر به شکلی است 
که نمی توان صرفاً با استناد به رتبه های فعلی 

درباره سقوط تیم ها تصمیم گیری کرد.
نکته مهم اینجاست که ذوب آهن هنوز 
یک بازی کمتر از برخی رقبای خود انجام 
داده است. به همین دلیل، تعیین تیم های 
سقوط  کننده بر اساس جدول فعلی می تواند 
با اعتراض های گسترده  ذوبی ها همراه شود. 
در چنین وضعیتی، برگزاری مسابقات پلی آف 
این فرصت را فراهم می کند که تیم های در 
خطر سقوط در شرایطی برابر برای بقا رقابت 

کنند.  به نظر می رسد مسئولان فوتبال ایران 
در روزهای آینده باید تصمیمی حساس و 
سرنوشت ساز اتخاذ کنند. در حال حاضر، 
پلی آف محتمل ترین سناریو برای خروج از 
این بن بست به شمار می رود، هرچند هنوز 
هیچ تصمیم رسمی در این خصوص اعلام 

نشده است.
باید دید در روزهای آتی چه اتفاقاتی رخ خواهد 
داد و برگزارکنندگان مسابقات با چه تدابیری 
به سمت و سوی تعیین تکلیف تیم های 

سقوط کننده لیگ برتر خواهند رفت.

پلی آف، تکلیف سقوط کننده های لیگ برتر را مشخص می کند

لیگ برتر 18 تیمی نمی شود
سوژه

رقابت های لیگ آزادگان به هفته های پایانی اش نزدیک شده و هر بازی 
برای تیم های پایین و بالای جدول بسیار سرنوشت ساز و تعیین کننده 
است. بعد از پیروزی نساجی و مس شهربابک مقابل حریفان شان در 
هفته گذشته حالا این دو تیم بیش از هر زمان دیگری خودشان را لیگ 
برتری می بینند. نساجی تا پایان فصل به ترتیب به مصاف کاراگستر، 
مس شهربابک، نفت و گاز گچساران، هوادار، فرد البرز و آریو اسلامشهر 
می رود. با توجه به فاصله امتیازی آنها با تیم های دوم و سوم اگر شاگردان 
رضا عنایتی از این 6 بازی فقط 6 امتیاز به دست آورند آن وقت صعودشان 
با 65 امتیاز و بدون توجه به نتایج دیگر رقبا قطعی خواهد شد؛ چرا که 
دو تیم 46 امتیازی صنعت نفت و سایپا در صورت پیروزی در 6 بازی 
باقی مانده و کسب 18 امتیاز به عدد 64 می رسند. اما مس شهربابک 
در حال حاضر 57 امتیازی بوده و تا پایان لیگ باید به ترتیب با تیم های 
بعثت کرمانشاه، نساجی، نیروی زمینی، شناورسازی، کاراگستر و نفت و 
گاز گچساران بازی کند. شاگردان قاسم شهبا برای صعود بدون اما و اگر 
به لیگ برتر به 8 امتیاز از 18 امتیازی باقی مانده نیاز دارند. البته همان 
طور که اشاره شد این مهم در حالی است که دو تیم صنعت و سایپا تمام 

بازی های شان را تا پایان فصل با پیروزی پشت سر بگذارند.
قطعاً اگر تیم های سوم و چهارم در بازی های پیش رو امتیاز از دست 
بدهند، آن وقت شرایط برای دو تیم مدعی صعود آسان تر می شود. البته 
که همین دو تیم مدعی هم نباید همه چیز را تمام شده و خودشان را 

لیگ برتری بدانند.

با توجه به شش بازی باقی مانده
نساجی 6 و شهربابک 8 امتیاز تا لیگ برتر

باشگاه پرسپولیس که از ابتدای تعطیلی 
مسابقات لیگ برتر خواهان پیگیری 
مسابقات و انتخاب نمایندگان آسیایی بر 
اساس جدول کامل بود حالا پیگیر سهمیه 
سوم فوتبال ایران برای حضور در مسابقات 

لیگ قهرمانان آسیا 2 است.
بعد از اینکه کارگروه منتخب فدراسیون 
فوتبال اعلام کرد در صورت تأیید نشدن رأی 
کمیته انضباطی علیه چادرملو توسط کمیته 
استیناف، تیم سوم ایران بر اساس برگزاری 
یک تورنمنت سه جانبه با حضور پرسپولیس، 
چادرملو و گل گهر انتخاب خواهد شد، 

تمرینات سرخ ها آغاز شد.
هر چند گل گهر و چادرملو به برگزاری این 
تورنمنت اعتراض دارند و حق خودشان 

می دانند که به جای سپاهان راهی مسابقات 
آسیایی شوند اما پرسپولیس هم به برخی 
اتفاقات و مسائل پشت پرده در فدراسیون 

فوتبال معترض است.
بازیکنان پرسپولیس همگی متفق القول 
می گویند سازمان لیگ و فدراسیون فوتبال 
باید مسابقات لیگ را ادامه می دادند. آنها 
معتقدند از آنجایی که پرسپولیس بازیکنان 
و کادرفنی باتجربه ای دارد می توانست در 8،7 
بازی باقیمانده شرایط را به سود خودش 
تغییر دهد و به رتبه های بالای جدول برگردد.

مرتضی پورعلی گنجی و امید عالیشاه، دو 
تا از باتجربه ترین بازیکنان پرسپولیس 
در مصاحبه های اخیر خود تأکید داشتند 
فقط دنبال عدالتند و نمی خواهند از حق 
دیگران بردارند و تکلیف همه چیز باید در 

زمین فوتبال روشن شود.
پرسپولیسی ها می گویند سهمیه آسیایی را 
گدایی نمی کنیم اما این نوع سهمیه دادن 

درست نیست و حق تیم ها باید در زمین 
مسابقه گرفته شود. آنها می گویند فدراسیون 
و سازمان لیگ زمان برگزاری مسابقات را در 
اختیار داشتند اما راحت ترین کار ممکن 
یعنی تعطیلی مسابقات را انتخاب کردند اما 
این بلاتکلیفی و نامشخص بودن وضعیت 

آینده لیگ اصلاً خوب نیست.
باشگاه پرسپولیس مواضع قبلی اش را درباره 
تعیین سهمیه تکرار می کند. آنها می گویند 
وقتی بازی ها در جدول برابر نیست باید 
عدالت در خصوص انتخاب سهمیه آسیایی 
اعمال می شد. پرسپولیسی ها از ابتدا اعتقاد 
داشتند فدراسیون باید وسواس بیشتری 
در خصوص انتخاب سهمیه های آسیایی 
به خرج می داد و به همین خاطر معترض 

بودند.
پرسپولیس از کارگروهی که مهدی تاج 
انتخاب و تعیین کرد استقبال می کند اما 
به اصل ماجرا و اتفاقات پشت پرده مشکوک 

 AFC است. واقعیت اینکه با وجود اعلام
درباره سهمیه های فوتبال ایران در لیگ 
نخبگان و لیگ قهرمانان 2، اصل ماجرا باید 
9 تیر اتفاق می افتاد. در واقع با اینکه تاریخ 10 
خرداد برای اسامی نمایندگان آسیایی اعلام 
شده بود اما فدراسیون می توانست 6 تیم 
بالای جدول را به عنوان باشگاه هایی که 
پتانسیل کسب سهمیه دارند، اعلام کرده و 
سپس سه تیم نهایی را انتخاب کند. در عین 
حال سؤال اینجاست که چرا بعد از استقلال 
و تراکتور، گل گهر به عنوان تیم سوم انتخاب 

و معرفی شده است آن هم در شرایطی که 
هنوز رأی استیناف مشخص و تعداد بازی ها 

هم برابر نیست.
باشگاه پرسپولیس به عجله فدراسیون و 
شخص هدایت الله ممبینی دبیرکل که تمام 
اقدامات اجرایی این نهاد را انجام می دهد 
برای معرفی سهمیه ها مشکوک است و به این 
مسأله اعتراض دارد که چرا در این روزهای 
سخت و پرتنش چندین روز است که در ایران 

حضور ندارد؟
جدا از اظهارات مدیران پرسپولیس، در 

محافل خبری و شبکه های اجتماعی، 
هواداران پرسپولیس به نکات دیگری در 
خصوص کمک مالی باشگاه گل گهر برای 
برپایی کمپ تیم ملی در ترکیه و حضور 
مدیران این باشگاه در رأس فدراسیون 
اعتراض کرده اند اما باشگاه پرسپولیس 
منتظر است تا فدراسیون فوتبال در نامه ای 
به کنفدراسیون فوتبال آسیا شرایط جدید 
معرفی سهمیه سوم را به این نهاد اعلام کند 
و به همین خاطر منتظر بازگشت هدایت الله 

ممبینی از مکزیک است.

پرسپولیس منتظر نامه دبیرکل به AFC درباره تغییر شرایط

سهمیه آسیایی را گدایی نمی کنیم!
گزارش روز

ــد و مقابل  ــی را دارنـ ــام جهانـ ــور در جـ ــابقه حضـ سـ
ــع  ــد. در واقـ ــازی کرده انـ ــا بـ ــزرگ دنیـ ــای بـ تیم هـ
ــا تیم های  ــطه رقابت بـ ــان به واسـ ــن بازیکنـ ایـ
ــا با آرامش و تمرکز  ــا، می توانند تـ ــزرگ دنیـ بـ
ــود بروند و به  ــاف رقبای خـ ــتری به مصـ بیشـ
ــر این اکثر  ــد. علاوه بـ ــی کمک کننـ ــم ملـ تیـ
ــتند که این  ــان تیم ملی لژیونر هسـ بازیکنـ
ــان در زمین  ــم در عملکردشـ ــوع هـ موضـ

ــت.« ــی خواهد داشـ ــر مثبتـ تأثیـ

ــپولیس و تیم ملی در پایان   این بازیکن سابق پرسـ
ــی برای صعود از مرحله  ــانس تیم ملـ در خصوص شـ
ــن اتفاق بیفتد چرا  ــی افزود: »امیدوارم که ایـ گروهـ
ــت و این موضوع  ــی ایرانی اسـ ــی تیم ملـ ــه کادر فنـ کـ
ــود تا صعود تیم ملی ارزشمندتر باشد.  باعث می شـ
ــه دارد می تواند حتی  ــطه قدرتی کـ ــم ملی به واسـ تیـ
ــابقات جام  ــه عنوان تیم دوم به مرحله بعدی مسـ بـ
ــد باور کنند  ــد و تنها بازیکنان بایـ ــی صعود کنـ جهانـ

ــیل آن را دارند.« که پتانسـ

در شرایطی که در روزهای اخیر اخباری غیررسمی 
درباره کاهش تعداد تیم های سقوط کننده لیگ یک 
فوتبال کشور مطرح شده، امیرحسین فراهانی، 
مسئول برگزاری مسابقات لیگ یک، این موضوع 
را تکذیب کرد و گفت: »ملاک برگزاری مسابقات، 
ضوابط و مقرراتی است که پیش از آغاز فصل به 
باشگاه ها ابلاغ شده و تاکنون هیچ تغییری در تعداد 
تیم های صعودکننده و سقوط  کننده مسابقات لیگ 
یک ایجاد نشده است.« بر اساس برنامه و مقررات 
فصل جاری، دو تیم به لیگ برتر صعود خواهند کرد 
و سه تیم انتهای جدول نیز به لیگ دسته دوم سقوط 
می کنند و مسابقات مطابق همین چهارچوب در پایان 
فصل دنبال خواهد شد. این گونه مطالب هیچ مبنای 
رسمی ندارد و باشگاه ها نباید آن را ملاک برنامه ریزی 
و عملکرد خود قرار دهند.« با توجه به حساسیت 
هفته های پایانی رقابت ها، انتظار می رود تیم ها صرفاً 
بر مسابقات پیش رو تمرکز داشته باشند و از توجه به 
اخبار غیررسمی پرهیز کنند. ملاک نهایی در تعیین 
وضعیت صعود و سقوط، همان مقررات ابلاغی ابتدای 

فصل است و هیچ تغییری در آن ایجاد نشده است.

با اعلام مسئول لیگ یک فوتبال ایران
 تعداد تیم های سقوط  کننده 

تغییر نمی کند
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روایت

دیدار مکزیک و 
آفریقای جنوبی 

علاوه بر گل، 
با درگیری ها 
و اخراج های 

متعدد نیز همراه 
بود. دو بازیکن 

آفریقای جنوبی 
و یک بازیکن 

مکزیک با کارت 
قرمز از زمین 
اخراج شدند 

تا این مسابقه 
به عنوان 

خشن ترین 
بازی افتتاحیه 

تاریخ جام 
جهانی شناخته 

شود

جام جهانی ۲۰۲۶ سرانجام با شور 
و هیجانی کم نظیر در مکزیکوسیتی 
آغاز شد؛ تورنمنتی که پیش از 
شروع، ماه ها درگیر حاشیه هایی 
چون قیمت بالای بلیت ها، مسائل 
انتقادهای  و  ویزا  مالی، قوانین 
مختلف از نحوه برگزاری بود. اما 
تنها یک مسابقه کافی بود تا همه 
دوباره به یاد بیاورند چرا جام 
جهانی همچنان بزرگترین جشن 
فوتبال جهان محسوب می شود. 
هر چند که هنوز انتقادها به میزبانی 
یکی از سه میزبان یعنی آمریکا، در 
بالاترین حد خود قرار دارد و از شدت 
آن کاسته نشده است. در دیدار 
افتتاحیه، تیم ملی مکزیک با نتیجه 
۲ بر صفر آفریقای جنوبی را شکست 
داد و شروعی رؤیایی در خانه داشت. 
در دیگر بازی روز نخست نیز کره 
جنوبی با بازگشتی دیدنی، جمهوری 
چک را ۲ بر ۱ مغلوب کرد. با این 
حال، مهم ترین اتفاق روز افتتاحیه 
نه تنها نتایج مسابقات، بلکه فضای 
پرشور فوتبال در مکزیک بود؛ فضایی 
که نشان داد فوتبال در این کشور 

چیزی فراتر از یک ورزش است.

مکزیک؛ قلب تپنده افتتاحیه
در حالی که بخش عمده توجهات 
پیش از جام جهانی معطوف ایالات 
متحده بود، این مکزیک بود که 
نخستین صحنه نمایش را در اختیار 
گرفت و تصویری اصیل از فرهنگ 
فوتبال ارائه داد. کشوری که پیش تر 
در سال های ۱۹۷۰ و ۱۹۸۶ میزبان 
جام جهانی بوده، برای سومین 
بار شاهد آغاز این رقابت ها بود 
و بار دیگر نشان داد چرا یکی از 
مهم ترین کشورهای فوتبالی جهان 

به شمار می رود.
مسابقه،  به  منتهی  ساعات  در 
خیابان های شهرها خلوت شد 
و میلیون ها نفر پای تلویزیون ها 
نشستند. ورزشگاه تاریخی آزتکا 
نیز مملو از هوادارانی بود که با 
پرچم ها و شعارهای خود فضایی 

کردند. خلق  فراموش نشدنی 
تنها ۹ دقیقه از آغاز مسابقه گذشته 
بود که خولیان کینیونس نخستین 
گل جام جهانی ۲۰۲۶ را به ثمر رساند. 

این گل نه تنها ورزشگاه را منفجر 
کرد، بلکه موجی از شادی را در 
سراسر کشور به راه انداخت. برای 
کینیونس، مهاجم متولد کلمبیا 
که با انتخاب تیم ملی مکزیک 
در سال های اخیر با انتقاد برخی 
هواداران روبه رو شده بود، این گل 
معنایی ویژه داشت و او را به قهرمان 

روز تبدیل کرد.

داستان الهام بخش خیمنس
هرچند مکزیک بازی را در اختیار 
داشت، اما تا دقایق پایانی نتوانست 
خیال هوادارانش را راحت کند. 
حتی اخراج یکی از بازیکنان آفریقای 
جنوبی نیز گره مسابقه را باز نکرد و 

نگرانی در ورزشگاه افزایش یافت.
ئول  را  ،۶۷ دقیقه  در  سرانجام 
خیمنس با گل دوم مکزیک همه 
گل  این  برد.  بین  از  را  تردیدها 
تنها یک گل معمولی نبود بلکه 
ایستادگی  و  بازگشت  از  نمادی 
بود. خیمنس که در سال ۲۰۲۰ 
دچار شکستگی شدید جمجمه 
شده بود و بسیاری پایان دوران 
حرفه ای او را پیش بینی می کردند، 
۳۵ سالگی نخستین گل  حالا در 
خود در تاریخ جام جهانی را جشن 
می گرفت.اشک های او پس از گلزنی 
از  یکی  و شادی هم تیمی هایش، 
احساسی ترین تصاویر روز نخست 
جام جهانی را رقم زد؛ صحنه ای 
که بار دیگر ثابت کرد جام جهانی 
فقط یک رقابت ورزشی نیست بلکه 
مجموعه ای از داستان های انسانی، 

امید و بازگشت است.

خشن ترین افتتاحیه تاریخ
دیدار مکزیک و آفریقای جنوبی 
و  ی ها  رگیر د با  گل ،  بر  وه  عا
اخراج های متعدد نیز همراه بود. 
دو بازیکن آفریقای جنوبی و یک 
از  با کارت قرمز  بازیکن مکزیک 
زمین اخراج شدند تا این مسابقه 
به عنوان خشن ترین بازی افتتاحیه 
تاریخ جام جهانی شناخته شود.

با این حال، این اتفاق نتوانست 
از جذابیت جشن فوتبال در آزتکا 
تا  مکزیکی  هواداران  و  بکاهد 
ساعت ها پس از پایان مسابقه به 

جشن و پایکوبی ادامه دادند.

وقفه های آب رسانی زیر ذره بین
در کنار هیجان مسابقات، یکی از 
مهم ترین حاشیه های روز نخست به 
تصمیم جدید فیفا درباره »وقفه های 

آب رسانی« مربوط می شد.

تمامی  قانون،  این  اساس  بر   
مسابقات جام جهانی، صرفنظر از 
شرایط آب وهوایی، در میانه هر نیمه 
برای سه دقیقه متوقف می شود.

فیفا این تصمیم را با هدف حفظ 
سامت بازیکنان توجیه کرده است، 
اما بسیاری از هواداران معتقدند 
هدف اصلی ایجاد فرصت بیشتر 

تبلیغاتی  برای پخش آگهی های 
تلویزیونی است. این نگرانی در همان 
روز نخست رنگ واقعیت به خود 
گرفت؛ به طوری که شبکه فاکس 
آمریکا در جریان مسابقه مکزیک و 
آفریقای جنوبی هنگام این وقفه ها 
تبلیغات پخش کرد و حتی به دلیل 
طولانی شدن زمان آگهی ها، بخشی 

از بازی پس از شروع مجدد را از 
دست داد. این موضوع با واکنش 
کارشناسان  و  هواداران  گسترده 
مواجه شد. منتقدان معتقدند 
سنتی  ساختار  تصمیمی  چنین 
فوتبال را تغییر داده و این ورزش را به 
مدل مسابقات بسکتبال یا فوتبال 
آمریکایی نزدیک می کند؛ جایی که 

وقفه های متعدد بخش مهمی از 
روند مسابقه هستند. با پایان روز 
نخست، جام جهانی ۲۰۲۶ رسماً 
وارد مسیر اصلی خود شد؛ تورنمنتی 
که از همان آغاز، هم زیبایی های 
فوتبال را به نمایش گذاشت و هم 
بحث های تازه ای درباره آینده این 

ورزش به راه انداخت.

روایت اولین شب جام جهانی ۲۰۲۶

گل، اشک و جنجال تبلیغات
گزارش یک

آیا خشونت افسارگسیخته، جانشین فوتبال فانتزی قطر شده است؟
جنون در مکزیکوسیتی!

رکوردشکنی فیفا در دستمزد داوران
سوت های طلایی در جام جهانی ۲۰۲۶

ورزشگاه اسطوره ای آزتکا اگرچه غرق 
در شادی پیروزی ۲ بر صفر مکزیک 
مقابل آفریقای جنوبی بود، اما 
ثبت ۳ کارت قرمز در همین بازی 
نخست، زنگ خطر را برای آغاز یکی 
از خشن ترین تورنمنت های تاریخ 

فوتبال به صدا درآورد.
دیدار افتتاحیه جام جهانی ۲۰۲۶ 
میان مکزیک و آفریقای جنوبی، 
فراتر از یک مسابقه فوتبال، به یک 
نبرد فیزیکی تمام عیار و خشن تبدیل 
شد. در حالی که هواداران فوتبال 
هنوز خاطره بازی های نسبتاً پاک 
و کم برخورد جام جهانی ۲۰۲۲ قطر 
را در ذهن دارند، بیست وسومین 
دوره مسابقات در قاره آمریکا با 
سناریویی کاماً متفاوت و جنجالی 
آغاز شد: نمایشی از تکل های خشن، 
درگیری های فیزیکی و سه کارت قرمز 
مستقیم که زیبایی های فنی بازی را 

زیر سایه خود برد.

وقتی آزتکا به رینگ بوکس تبدیل 
می شود

مسابقه با برتری تاکتیکی شاگردان 
خاویر آگیره آغاز شد و گل دقیقه ۹ 
خولیان کینیونس، جو استادیوم 
را منفجر کرد. اما جرقه خشونت از 
ابتدای نیمه دوم زده شد. در دقیقه 
۴۹، سیتوله، بازیکن آفریقای جنوبی، 
با یک تکل خشن روی برایان گوتیرز، 
اولین کارت قرمز جام را دشت کرد تا 

میهمان ۱۰ نفره شود.
این پایان کار نبود؛ خشونت حاکم بر 
زمین در دقیقه ۸۰ به اوج خود رسید. 

زوانه، دیگر بازیکن آفریقای جنوبی، 
با یک خطای وحشتناک و ضربه ای 
سهمگین، داور برزیلی را مجبور کرد 
 ،)VAR( تا پس از بازبینی ویدیویی
دومین کارت قرمز مستقیم را به تیم 
آفریقایی نشان دهد. در حالی که 
بازی دو هیچ به سود مکزیک بود 
و انتظار می رفت دقایق پایانی آرام 
دنبال شود، سزار مونتس، مدافع 
مکزیک، در یک بی احتیاطی محض 
و رفتاری غیرورزشی، کارت قرمز سوم 
مسابقه را دریافت کرد تا مکزیکِ 
برنده نیز ۱۰ نفره بازی را به پایان 

. برساند

 سقوط از فانتزی دوحه 
به خشونت گوادالاخارا

مقایسه آمار این بازی با جام جهانی 
گذشته، تفاوت فاحش رویکرد دو 
تیم و احتمالاً سختگیری داوران در 

این دوره را نشان می دهد.
در جام جهانی قطر، رویکرد فیفا 
بر حمایت از بازیکنان تکنیکی و 
جریان روان بازی استوار بود، اما 
در بازی افتتاحیه ۲۰۲۶، انگار روح 
فوتبال فیزیکی و خشن آمریکای 

لاتین بر مسابقه سایه انداخته بود. 
دیدار  در  خشونت  فاجعه  عمق 
افتتاحیه جام جهانی ۲۰۲۶ زمانی 
آشکار می شود که نگاهی به آمار 
دوره گذشته در قطر بیندازیم. در 
کل ۶۴ مسابقه جام جهانی ۲۰۲۲ 
قطر، داوران در مجموع تنها ۴ کارت 
قرمز صادر کردند که نشان از رویکرد 
مبتنی بر بازی جوانمردانه و کنترل 

شدید برخوردها داشت.
حالا در کمال شگفتی، جام جهانی 
۲۰۲۶ تنها در یک مسابقه )دیدار 
مکزیک و آفریقای جنوبی( با ثبت 
به  ۳ کارت قرمز مستقیم، عماً 
اندازه ۷۵ درصد از کل تورنمنت قبلی 

اخراجی داشته است!
ر  ما آ ر  د نی  گها نا جهش  ین  ا
اخراجی ها نشان می دهد که داوران 
در این دوره دستورالعمل های بسیار 
با  برخورد  برای  سختگیرانه تری 
خطاهای شدید و رفتارهای خشن 
دریافت کرده اند؛ رویکردی که اگر در 
بازی های آینده نیز تداوم یابد، جام 
جهانی ۲۰۲۶ را به یکی از خشن ترین 
و پرکارت ترین تورنمنت های تاریخ 

فوتبال تبدیل خواهد کرد.

ی  ا بر نه تنها   ۲ ۰ ۲ ۶ نی  جها م  جا
ــر در  ــای حاض ــال و تیم ه ــتاره های فوتب س
ــی  ــزرگ مال ــت ب ــک فرص ــا ی ــن رقابت ه ای
محسوب می شود، بلکه داوران نیز از 
ــد  ــت خواهن ــن تورنمن ــی ای ــدگان اصل برن
بود. گزارش های منتشرشده نشان 
فوتبال  جهانی  فدراسیون  می دهد 
)فیفا( برای بزرگترین جام جهانی 
یی  ها ستمزد د و  ش ها  ا د پا  ، یخ تار
ــر  ــای داوری در نظ ــرای تیم ه ــابقه ب بی س
گرفته است؛ ارقامی که رکوردهای قبلی 
ــد. ــا می کن ــمگیری جابه ج ــور چش را به ط

برای   ۲۰۲۶ رقابت های جام جهانی 
نخستین بار با حضور ۴۸ تیم و ۱۰۴ 
مسابقه در سه کشور آمریکا، کانادا و 
مکزیک برگزار می شود. افزایش تعداد 
تیم ها و بازی ها باعث شده مسئولیت 
داوران نیز بیش از هر دوره دیگری 
سنگین باشد و فیفا برای مدیریت این 
چالش، سرمایه گذاری ویژه ای روی 

بخش داوری انجام دهد.
ی  نه ها سا ر ش  ر ا گز س  سا ا بر 
بین المللی، هر داور وسطی که برای 
انتخاب  رقابت ها  ین  ا در  قضاوت 
شود، صرف نظر از تعداد مسابقاتی که 
سوت خواهد زد، حدود ۱۰۰ هزار دلار 
ــد.  ــت می کن ــه دریاف ــغ پای ــوان مبل ــه عن ب
این رقم تقریباً دو برابر دستمزدی 
است که داوران در جام جهانی ۲۰۱۴ 
برزیل دریافت کرده بودند و به همین 
دلیل از آن به عنوان یکی از بزرگترین 
جهش های مالی در تاریخ داوری فوتبال 

یاد می شود.
کمک داوران نیز از این افزایش بهره مند 
خواهند شد و هر یک حدود ۲۵ هزار 

ــه دریافت می کنند. در  دلار دستمزد پای
 VAR همین حال، داوران ویدئویی یا
نیز تحت ساختار مالی جداگانه ای 
بودجه  از  و  کرد  خواهند  فعالیت 
ــی  ــل توجه ــهم قاب ــا س ــه فیف افزایش یافت

خواهند داشت.
 

بزرگترین تیم داوری تاریخ
فیفا برای پوشش کامل مسابقات، 
بزرگترین تیم داوری تاریخ جام جهانی 
را انتخاب کرده است. بر این اساس، 
ــک داور و ۳۰ داور  ــط، ۸۸ کم ۵۲ داور وس
VAR مسئولیت قضاوت و نظارت بر 
مسابقات را بر عهده دارند. این ترکیب 
گسترده نشان دهنده پیچیدگی و ابعاد 
بی سابقه تورنمنتی است که قرار است 
بیشترین تعداد مسابقه را در تاریخ جام 

جهانی برگزار کند.
اما درآمد داوران تنها به دستمزد پایه 
محدود نمی شود. فیفا برای داورانی 
که عملکرد موفقی داشته باشند و 
پایانی رقابت ها برسند،  به مراحل 
گرفته  نظر  در  ویژه ای  پاداش های 
است. طبق گزارش ها، داوران برای 
هر مسابقه در مرحله گروهی بین سه 
تا پنج هزار دلار حق الزحمه اضافی 

دریافت می کنند و این رقم در مراحل 
ــر  ــرای ه ــزار دلار ب ــدود ۱۰ ه ــه ح ــی ب حذف

بازی افزایش می یابد.
 

جایزه ویژه برای قاضی فینال
داوری  نصیب  مالی  سود  بیشترین 
خواهد شد که برای قضاوت دیدار 
نهایی جام جهانی انتخاب شود. اگرچه 
پاداش فینال به صورت  رقم دقیق 
رسمی اعام نشده، اما برآوردها نشان 
می دهد داور فینال با احتساب دستمزد 
پایه، پاداش مسابقات و مزایای جانبی، 
می تواند درآمدی نزدیک به ۳۰۰ هزار 
دلار کسب کند؛ رقمی که در تاریخ جام 

جهانی بی سابقه محسوب می شود.
افزایش چشمگیر دستمزدها نشان 
و  حساس ترین  برای  فیفا  می دهد 
بزرگترین نسخه جام جهانی، اهمیت 
برای داوری قائل است. در  ویژه ای 
دوره ای که فناوری VAR، فشار رسانه ها 
ــیده،  ــه اوج رس ــابقات ب ــیت مس و حساس
فدراسیون جهانی فوتبال تاش کرده 
ــا ایجاد انگیزه های مالی قابل توجه،  ب
اداره  برای  را  بهترین داوران جهان 
مهم ترین رقابت فوتبال دنیا در اختیار 

ــد. ــته باش داش

آمارسوژه

 VIP بلیت های نجومی، جایگاه های
متروکه و مردودی فیفا

 برد دراماتیک کره ای ها 
در سایه سکوهای خالی

»تا امروز بیش از شش میلیون بلیت فروخته ایم. 
تقاضا بی سابقه بوده است؛ نه کمی، بلکه ۱۰ 
برابر یا بیشتر!« ، این حرف های جیانی اینفانتینو، 
رئیس فیفا، در کنفرانس خبری پیش از آغاز 
مسابقات بود. اما به نظر می رسد این آمار رؤیایی، 
فرسنگ ها با واقعیتِ سکوهای خالی ورزشگاه 

آکرون فاصله دارد.
دومین دیدار از جام جهانی ۲۰۲۶ اگرچه با کامبک 
دراماتیک و پیروزی ۲ بر ۱ کره جنوبی مقابل 
جمهوری چک به پایان رسید، اما آنچه این مسابقه 
را به تیتر اول رسانه ها تبدیل کرد، ساق های خسته 
سون هیونگ مین یا تاکتیک های دو تیم نبود بلکه 
صندلی های خالی بی شماری بود که در ورزشگاه 

آکرون شهر گوادالاخارا خودنمایی می کردند.
این مسابقه، اولین محک جدی برای سیاست های 
قیمت گذاری بحث برانگیز فیفا در این دوره از 
رقابت ها بود؛ چرا که بازی افتتاحیه مکزیک در 
ورزشگاه بزرگ آزتکا به طور طبیعی پر می شد، اما 
تقابل تیم های بیست وپنجم و سی وهفتم رنکینگ 
فیفا در یکی از شهرهای نه چندان ثروتمند مکزیک، 

واقعیت دیگری را آشکار ساخت.
 

صندلی های خالی
گزارش های میدانی نشان می دهد که بخش های 
وسیعی از ورزشگاه آکرون، به ویژه در بخش های 
روبروی جایگاه و بخش VIP )میزبانی ویژه(، کاماً 
خالی از تماشاگر بودند. قیمت بلیت ها در طبقه 
پایین ۵۰۰ دلار و در ردیف های بالایی ۴۰۰ دلار تعیین 
شده بود. افتضاح اصلی اما در بخش لوکس یا 
Hospitality رخ داد؛ جایی که قیمت بلیت ها به 
بیش از ۵ هزار دلار می رسید و جز چند حامی مالی 

شرکتی، خریدار دیگری نداشت.
فیفا آمار رسمی تماشاگران را ۴۴,۹۸۵ نفر اعام 
کرد، یعنی تنها ۷۰۰ صندلی خالی از ظرفیت ۴۵,۶۶۴ 
نفری ورزشگاه! با این حال، تصاویر تلویزیونی 
و چشمان حاضران در استادیوم چیز دیگری 
می گفتند. در پاسخ به پرسش رسانه ها مبنی بر 
اینکه آیا این آمار بر اساس بلیت های فروخته شده 
است یا تعداد افراد وارد شده به ورزشگاه، سخنگوی 
فیفا از دادن پاسخ روشن طفره رفت و تنها به گفتن 
این جمله بسنده کرد: »ما فقط به آمار رسمی اتکا 

» . می کنیم
 

بحران ویزا و مسافت های طولانی برای 
اروپایی ها

یکی دیگر از دلایل خلوت بودن استادیوم، غیبت 
چشمگیر هواداران چک بود. تیم ملی جمهوری 
چک که در آخرین لحظات و در ماه مارس جواز 
حضور در جام جهانی را کسب کرد، با قرعه ای 
سخت از نظر جابجایی مواجه شده است؛ آنها 
باید بیشترین مسافت را در طول مرحله گروهی 
طی کنند. هزینه های سرسام آور سفر به آمریکای 
شمالی، در کنار مشکات دریافت ویزا، رمقی برای 
هواداران چک باقی نگذاشت تا استادیوم بیشتر 
در تسخیر مکزیکی های بومی و تعداد محدودی از 

کره ای های پرشور باشد.
 

پیروزی بدون درخشش سون
درون زمین، نیمه اول بازی کم افت وخیز دنبال 
شد. سون هیونگ مین، اسطوره ۳۳ ساله تاتنهام 
و بازیکن فعلی لس آنجلس گلکسی، موقعیت های 
طایی متعددی را از دست داد. او که تمام فصل 
در لیگ آمریکا )MLS( موفق به گلزنی نشده، در 
این بازی نیز نشانه هایی از افت محسوس غریزه  

گلزنی اش را بروز داد.
همین هدر رفتن فرصت ها به چک اجازه داد تا 
در دقیقه ۵۹ روی یک پرتاب اوت بلند و ضربه سر 
چکشی »لادیساو کریچی«، برخاف جریان بازی به 
گل برسد. اما کره ای ها که پس از شکست سنگین 
۴ بر صفر در بازی تدارکاتی مقابل ساحل عاج تحت 

فشار شدید افکار عمومی بودند، تسلیم نشدند.
در دقیقه ۶۷، هوانگ این بئوم با یک ضربه چیپ 
تماشایی بازی را به تساوی کشاند و در نهایت در 
دقیقه ۸۶، »اوه هیونگ گیو« با یک ضربه نوک پا 
روی یک فرار مستقیم، کامبک کره ای ها را کامل 
کرد تا سه امتیاز حیاتی این بازی به حساب 

چشم بادامی ها واریز شود.
 

وضعیت گروه A؛ غول ها گام اول را محکم 
برداشتند

با توجه به پیروزی ۲ بر صفر مکزیک مقابل آفریقای 
جنوبی در دیدار افتتاحیه، اکنون مکزیک و کره 
جنوبی با ۳ امتیاز در صدر جدول گروه A قرار 
دارند. به نظر می رسد دو تیم مدعی این گروه، تنها 
به یک برد دیگر برای قطعی کردن صعود خود به 
مرحله حذفی نیاز دارند. در مقابل، جمهوری چک 
برای زنده نگه داشتن امیدهای خود، چاره ای جز 
شکست دادن آفریقای جنوبی و کسب امتیاز از 

مکزیکِ میزبان در بازی آخر نخواهد داشت.
جام جهانی ۲۰۲۶ تازه آغاز شده است، اما سایه 
سنگین سکوهای خالی در گوادالاخارا نشان داد که 
فیفا اگر می خواهد ویترین جذاب ترین تورنمنت 
ورزشی جهان تاریک نشود، باید بازنگری جدی در 
سیاست های مالی و بلیت فروشی خود انجام دهد.

خ حسابی فر
خبرنگار
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روی خط جام جهانی

 داور میزبان برای ایران- نیوزیلند
سزار راموس با چهره نسبتاً  آشنا

بنابر اعلام فیفا، سزار راموس از مکزیک به عنوان داور 
دیدار ایران- نیوزیلند انتخاب شده و آلبرتو مورین و مارکو 
بیسگرا که هموطنان او هستند، به عنوان کمک داوران 

اول و دوم در مسابقه حضور دارند.
یوسوکه آراکی از ژاپن به عنوان داور چهارم و جون میهارا به 
عنوان کمک داور ذخیره برای این مسابقه حساس معرفی 
شده اند تا قضاوت این دیدار را تکمیل کنند. سزار راموس 
که سومین جام جهانی متوالی خود را تجربه می کند، 
پیش تر هم برای تیم ملی ایران قضاوت کرده و در روز 30 
دی 97، در بازی مرحله یک هشتم نهایی جام ملت های 
آسیا 2019 بین ایران و عراق حضور داشت که آلبرتو مورین، 
هموطن او نیز در آن بازی حضور داشت و اکنون در جام 
جهانی هم کمک داور اول در جدال ایران و نیوزیلند است. 
این داور مکزیکی در جام جهانی 2022 قطر 4 دیدار را از 
مرحله گروهی تا نیمه نهایی قضاوت کرد؛ او ابتدا بازی 
دانمارک و تونس را سوت زد، سپس دیدار بلژیک و مراکش 
را در مرحله گروهی قضاوت کرد و در ادامه داور مسابقه 
پرتغال و سوئیس در مرحله یک هشتم نهایی بود و نهایتاً 
یکی از مهم ترین قضاوت های خود را در نیمه نهایی میان 
فرانسه و مراکش انجام داد و به این ترتیب از داوران پرکار 
آن دوره محسوب می شد که در این دوره، کارش را با حضور 

در بازی بین تیم های ملی ایران و نیوزیلند آغاز می کند.
 

اولین خبر تلخ تورنمنت
مرگ یک آلمانی در افتتاحیه

رسانه های مکزیکی و آرژانتینی از درگذشت یک هوادار 
آلمانی در حاشیه دیدار افتتاحیه جام جهانی 202۶ میان 
تیم های ملی مکزیک و آفریقای جنوبی خبر دادند. بر 
اساس گزارش های اولیه، این هوادار ۸1 ساله در نزدیکی 
ورزشگاه آزتکا )بانورته( شهر مکزیکوسیتی دچار حمله قلبی 
شد و بلافاصله نیروهای امدادی و پزشکی حاضر در محل 

عملیات احیای قلبی ـ ریوی را برای نجات وی آغاز کردند.
تصاویر منتشرشده از محل حادثه نشان می دهد کادر 
پزشکی برای دقایقی تلاش گسترده ای جهت بازگرداندن 
علائم حیاتی این هوادار انجام داده اند، اما این اقدامات 
نتیجه بخش نبوده است. اتاق بحران شهر مکزیکوسیتی 
نیز با تأیید این حادثه اعلام کرد که یک مرد حدوداً ۸0 ساله 
با تابعیت آلمان پس از بروز وضعیت اضطراری در رمپ 
شماره 2 ورزشگاه به مؤسسه ملی قلب مکزیک منتقل 

شد، اما در نهایت جان خود را از دست داد.
این اتفاق تلخ در حالی رخ داد که هزاران هوادار فوتبال 
از نقاط مختلف جهان برای تماشای دیدار افتتاحیه جام 

جهانی 202۶ در ورزشگاه آزتکا حضور داشتند.
 

تظاهرات همزمان با افتتاحیه
جدال پلیس با نقابداران

بر اساس گزارش رسانه  دیلی میل انگلیس، هزاران نفر از 
شهروندان مکزیکی در اعتراض به ناپدید شدن گسترده 
شهروندان، شرایط نامناسب کاری و برخی مشکلات 
اجتماعی و اقتصادی به خیابان ها آمدند. این تجمعات 
با حضور گروه های مختلف مدنی، اتحادیه های کارگری، 

معلمان و خانواده های افراد مفقودشده برگزار شد.
گفته می شود در روز افتتاحیه جام جهانی، هشت تجمع 
اعتراضی همزمان در نقاط مختلف پایتخت مکزیک 
شکل گرفت. یکی از اصلی ترین گروه های حاضر در این 
اعتراضات، خانواده ها و مادرانی بودند که سال ها در 
جست وجوی فرزندان و بستگان ناپدیدشده خود هستند. 
بر اساس آمار »ثبت ملی افراد مفقودشده مکزیک«، در 
حال حاضر بیش از 134 هزار نفر در این کشور مفقود یا 
ناپدید شده اند؛ آماری که همچنان روندی افزایشی دارد و 
به یکی از بزرگ ترین بحران های اجتماعی این کشور تبدیل 
شده است. معترضان با شعار »با درد ما بازی نکنید« و در 
حالی که تصاویر و عکس های بستگان ناپدیدشده خود را 
در دست داشتند، خواستار توجه جامعه جهانی و نهادهای 
بین المللی به این بحران شدند. آنها معتقدند بسیاری از 
پرونده های مفقودشدگان سال هاست بدون نتیجه باقی 
مانده و از سوی نهادهای مسئول پیگیری جدی صورت 
نگرفته است. اگرچه بخش عمده ای از حدود 1۸ هزار 
شرکت کننده در این راهپیمایی ها به صورت مسالمت آمیز 
اعتراض کردند، اما ساعاتی پیش از آغاز مسابقه افتتاحیه، 
تنش هایی در اطراف ورزشگاه به وجود آمد. بنا بر اعلام 
نهادهای امنیتی مکزیکوسیتی، گروهی از افراد نقابدار 
از میان معترضان جدا شده و تلاش کردند موانع امنیتی 

اطراف ورزشگاه را بشکنند.
در پی این اتفاق، نیروهای ضدشورش وارد عمل شدند 
و برای متفرق کردن تجمع کنندگان از گاز اشک آور 
استفاده کردند. همچنین حدود 300 نیروی پلیس به 
همراه یگان های سواره در محل مستقر شدند. گزارش ها 
حاکی است چند ایستگاه مترو نیز به صورت موقت تعطیل 

و برخی موانع اطراف ورزشگاه تخریب شد.

خداحافظی قبل از تورنمنت
تیم ملی فوتبال ژاپن چند روز مانده به دیدار حساس خود 
برابر هلند در جام جهانی 202۶ با خبر ناگواری مواجه شد و 

کاپیتان این تیم از فهرست سامورایی ها کنار رفت.
بر اساس گزارش رسانه  ole، »واتارو اندو« به دلیل 
مصدومیتی که از ماه فوریه سال جاری در ناحیه مچ پای 
چپ با آن دست و پنجه نرم می کرد، موفق به بازیابی 
کامل شرایط جسمانی خود نشد و در نهایت از اردوی تیم 
ملی ژاپن خارج شد. اگرچه فدراسیون فوتبال ژاپن هنوز 
گزارش پزشکی رسمی در این خصوص منتشر نکرده است، 
اما وضعیت جسمانی این هافبک باتجربه اجازه حضور در 
ادامه رقابت های جام جهانی را به او نداد. اندوی 33 ساله 
علاوه بر خداحافظی از جام جهانی، تصمیم خود برای پایان 
دادن به دوران حضورش در تیم ملی ژاپن را نیز اعلام کرد 
تا پرونده یکی از چهره های تأثیرگذار فوتبال این کشور در 
عرصه ملی بسته شود. غیبت کاپیتان ژاپن در آستانه دیدار 
برابر هلند می تواند ضربه بزرگی به برنامه های فنی این تیم 

در ادامه مسابقات جام جهانی 202۶ وارد کند.

شمارش معکوس برای یوزهای ایرانی در بزرگترین ترنمنت جهان

شمارش معکوس برای آغاز نخستین بازی تیم 
ملی ایران در جام جهانی آغاز شده است. 
تورنمنتی که شاید برای بسیاری از بازیکنان 
فرصتی برای دیده شدن باشد، اما برای امیر 
قلعه نویی معنایی فراتر از یک حضور ساده در 

بزرگ ترین رویداد فوتبال جهان را دارد.
این جام برای سرمربی تیم ملی مهم ترین 
تجربه تمام دوران مربیگری اش به شمار می رود. 
مردی که سال ها در فوتبال ایران روی نیمکت 
تیم های مختلف نشست، جام های متعددی در 
فوتبال داخلی به دست آورد، اما هرگز نتوانست 
در سطح قاره آسیا به آن موفقیت بزرگ و ماندگار 

دست پیدا کند.
 قلعه نویی حالا در ۶3 سالگی به جایی رسیده 
که سال ها برای آن انتظار کشیده بود. هدایت 
تیم ملی در جام جهانی همان نقطه ای است که 
بسیاری از مربیان آرزوی رسیدن به آن را دارند و 
برای او نیز این تورنمنت می تواند حکم سکوی 
پرتابی را داشته باشد که سال ها در انتظارش 

بوده است.
 

فراتر از یک تورنمنت
برای امیر قلعه نویی، جام جهانی فقط یک 
رقابت فوتبالی نیست. این چالش می تواند 
جایگاه او را در فوتبال آسیا و حتی فراتر از آن 
تغییر دهد. در تمام سال هایی که او در فوتبال 
باشگاهی فعالیت کرد، بارها تا مراحل بالای 
رقابت های آسیایی پیش رفت، اما هر بار 
به دلایل مختلف از رسیدن به جام قهرمانی 

بازماند.

همین مسأله باعث شد کارنامه او با وجود 
موفقیت های فراوان داخلی، همچنان فاقد یک 

افتخار بزرگ بین المللی باشد.
 اکنون شرایط متفاوت است. یک پیروزی در 
جام جهانی، ارزشی فراتر از بسیاری از جام های 
باشگاهی دارد. موفقیت در این سطح می تواند 
اعتبار فنی یک مربی را چند برابر کند. حتی 
یک نتیجه بزرگ مقابل تیم های مطرح جهان 
نگاه فوتبال آسیا را نسبت به او تغییر می دهد. 
قلعه نویی این واقعیت را بهتر از هر کسی 
می داند. او آگاه است که عملکرد موفق در جام 
جهانی نه تنها اعتبارش را افزایش می دهد، 
بلکه می تواند زمینه ساز دریافت پیشنهادهای 

مهم خارجی نیز باشد.
 اما برای رسیدن به این نقطه، تنها انگیزه 
کافی نیست. جام جهانی میدان برنامه ریزی و 

تصمیم گیری های دقیق است.
 

کلید صعود در بازی اول 
تیم ملی ایران برای خلق یک دستاورد متفاوت، 
بیش از هر چیز به موفقیت در بازی نخست 
نیاز دارد. دیدار مقابل نیوزیلند شاید روی کاغذ 
ساده ترین مسابقه ایران در مرحله گروهی 
باشد، اما در واقع می تواند مهم ترین بازی تیم 

ملی در کل تورنمنت تلقی شود.
 تجربه جام های جهانی گذشته نشان داده 
تیم هایی که مسابقات را با پیروزی آغاز 
می کنند، از نظر روحی و روانی در موقعیت 
کاملاً متفاوتی قرار می گیرند. اعتماد به نفسش 
افزایش پیدا می کند، فشار روانی کاهش می یابد 
و بازیکنان با آرامش بیشتری وارد مسابقات 

می شوند. بعدی 
این موهبت را در جام جهانی 201۸ به وضوح 
درک کردیم. جایی که مراکش را بردیم و تا 

آستانه صعود پیش رفتیم.
 در چنین شرایطی، مهم ترین آزمون قلعه نویی 
به نحوه مدیریت این مسابقه بازمی گردد. اگر 

گزارش یک

نگاهی به فتوشات های تیم ملی

این گروه خشن!

حمیدرضا عرب
خبرنگار

معمولاً فیفا قبل از هر تورنمنت بزرگی 
که برگزار می کند با عکسبرداری 
از اعضای هر تیم شرکت کننده در 
تورنمنت به نوعی معرفی تصویری 
آن تیم را انجام داده و در اختیار 
علاقه مندان و رسانه ها قرار می دهد.
این فتوشات ها با هماهنگی فیفا قبل 
از شروع هر تورنمنت از تمام تیم ها 
گرفته شده و در صفحه رسمی فیفا 
و شبکه های اجتماعی آن بارگذاری 
می شود. این اتفاقی است که غالباً 
در جام های جهانی فوتسال و فوتبال 
ساحلی هم رخ می دهد و از چند دوره 
قبل در جام جهانی فوتبال هم باب 
شده و یکی از جذابیت های بصری 
قبل از شروع مسابقات به حساب 

. ید می آ
این اتفاقی بود که برای تیم ملی 
فوتبال ایران هم رخ داد. البته ناگفته 
نماند تیم ملی و فدراسیون فوتبال 
قبل از سفر به ترکیه و در کمپ تیم 
ملی فتوشات ها و ویدیوهای انحصاری 
خود را در تهران ثبت و ضبط کرده 

بودند اما باید در مراسم فتوشات فیفا 
هم طبق پروتکل های جام جهانی 

حاضر شده و شرکت می کردند.
تصویربرداری از اعضای تیم ملی ظاهراً 
در کمپ تیم ملی واقع در تیخوانا 
انجام شده و البته خیلی دیر صورت 
گرفته که ظاهراً این را هم می توان 
به ماجرای دیر صادر شدن ویزاها و 
ورود دیرهنگام تیم ملی به مکزیک 

ارتباط داد.
معمولاً سایت فیفا یا سایت مخصوص 
جام جهانی تعدادی از این فتوشات ها 
را در آلبوم تصویری خود از هر تیم 
بارگذاری می کند اما سایت فدراسیون 
فوتبال تقریباً تمام تصاویر بازیکنان و 
سرمربی تیم ایران را منتشر کرده و 
در دسترس است. در این مجموعه 
عکس از هر بازیکن و سرمربی تیم 
پوزیشن های  در  عکس  دو  ایران 
مختلف ثبت شده است که در کمال 
تعجب بیشتر عکس ها شبیه هم 

. هستند
در واقع بیشتر بازیکنان پوزیشن 
خاصی نگرفته اند و یکی از دو عکس 
ثبت شده تصویری بسیار معمولی از 
بازیکن تیم ملی است که ایستاده 
و البته لبخند هم نمی زند. نکته 
عجیب اینکه این لبخند نزدن ها در 
بیشتر تصاویر ثبت شده وجه مشترک 
بازیکنان و سرمربی تیم ملی است.

از بین تمام عکس های ثبت شده 
شاید سه چهار تصویر را پیدا کنید 
که بازیکنان در حال لبخند زدن 
هستند. بیرانوند، حردانی، ایری و 
محبی تنها بازیکنانی هستند که در 
یکی از عکس های خود لبخند به لب 
دارند و بقیه انگار دوست داشتند در 
پوزیشنی خشن و جدی خودشان را 
به دنیای فوتبال و هواداران تیم ملی 

ایران نشان دهند.
ن  یکنا ز با برخی  ینکه  ا عجیب 
در پوزیشن دوم و عکسی که باید 
متفاوت باشد هم اصلاً متفاوت 
نیستند و حرکتی بسیار ساده و ناقص 
انجام داده اند که خیلی زود به ذهن 

هر بازیکنی می رسد. در عین حال 
برخی بازیکنان هم پوزهای جالبی 
گرفته اند. مثلاً تصاویر امیرحسین 
محمودی که اصلاً نمی دانیم در 
فهرست نهایی تیم ملی هست یا نه 
نیز به شکال جالبی ثبت شده است. 
محمودی در یکی از متفاوت ترین 
پوزها دست های خود را شبیه به 
فردی که ویدیوهایش در اینستاگرام 
وایرال شده و حرکتش ترند شده بود 
باز کرده و لبخندی ریز به لب دارد.

حرکت طارمی و سامان قدوس هم تا 
حدی جالب به نظر می رسد. طارمی 
با دو دستش ظاهراً عدد 9 )شماره 
پیراهن خود( را نشان می دهد و 

قدوس یکی از دست هایش را کنار 
گوش خود برده و انگار که منتظر 
شنیدن صدای تشویق هواداران 
است. سعید عزت اللهی و علیرضا 
بیرانوند نیز در یکی از دو تصویر خود 
به تتوهای روی ساعد دستشان اشاره 
کرده اند. عزت اللهی شماره ۶ بزرگی 
که روی دست راستش حک شده 
را نشان می دهد اما تتوی بیرانوند 
جالب تر است. او عکس معروف 
خودش که در نوجوانی و گمنامی 
از خرم آباد به تهران آمده و با برج 
میدان آزادی عکس گرفته بود را روی 
دست خود حک کرده و به آن اشاره 

 . می کند

محمد قراگزلو
خبرنگار
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 دانشگاهی که سربلند شد
استقبال جالب اهالی سن دیگو از تمرین نیوزیلند

سوژه

جام جهانی فوتبال 202۶ از پنجشنبه 
شب آغاز شد و حالا میلیاردها نفر از 
سراسر جهان در طول بیش از یک 
ماه شاهد این رویداد خواهند بود. اما 
امسال دانشگاه سن دیگو در این رویداد 
که بسیاری را مجذوب خود کرده نقش 

خواهد داشت.
روز چهارشنبه، دانشگاه سن دیگو درهای 
ورزشگاه توررو را به روی بیش از هزار نفر 
گشود که شاهد آماده سازی نیوزیلند 
برای بازی نخست مرحله گروهی در 
تنها جلسه تمرین عمومی این تیم 
بودند. زمین بازی که قبل از ورود تیم 
با دقت مراقبت می شد، تمیز و مرتب 
به نظر می رسید و جو آن بیشتر شبیه 
یک بازی بود تا یک تمرین. صدای 
نفس های بازیکنان در ورزشگاه توررو 

طنین انداز شد زیرا هواداران از نزدیک 
ورزشکاران درجه یک جهانی را تماشا 
می کردند. جلسه تمرینی به آرامی و با 
حرکات کششی و برخی تمرینات آغاز 
شد، اما به سرعت با یک مسابقه 11 نفره 

شدت گرفت.
جام جهانی 202۶ در سراسر آمریکای 
شمالی پخش شده است و بلیت ها 
صدها دلار یا بیشتر قیمت دارند اما روز 
چهارشنبه در ورزشگاه دانشگاه سن دیگو، 
اهالی فوتبالدوست در هر سنی، طعم 
شکوه جام جهانی را به صورت رایگان، 
درست در حیاط خلوت خود، چشیدند.
جسیکا گوئرک، معاون مدیر ورزشی 
دانشگاه سن دیگو گفت که ثبت نام 
برای این رویداد در عرض چند ساعت 
تکمیل شد و این جلسه تمرینی تقریباً 
یک سال طول کشید. گوئرک گفت، 
USD )دانشگاه سن دیگو(به عنوان یکی 
از معدود مکان های مناسب در سن دیگو 
برای میزبانی از یک تیم جام جهانی 

شناسایی شده بود.
 USD مقامات فیفا با رهبران سن دیگو و
ملاقات و از محوطه دانشگاه بازدید 
کردند تا مطمئن شوند که نیازهای 
آنها - کیفیت زمین، الزامات امنیتی و 
امکانات لازم برای میزبانی از یک تیم 
به مدت بیش از یک ماه - را برآورده 
می کند. پس وقتی دیدند USD می تواند 
از یک تیم ملی پشتیبانی کند، آن را به 
فهرست مکان های تمرینی ارائه شده 
به زمین مسابقات اضافه کردند. بعد از 
آن چندین فدراسیون ملی فوتبال قبل 
 USD از ارائه گزینه های خود به فیفا، با

تماس گرفتند.
گوئرک گفت: »فکر می کنم نزدیکی ما 
به لس آنجلس برای آنها بسیار جذاب 
بود. این واقعیت که محوطه دانشگاه 
ما بسیار امن، زیبا و همچنین دارای آب 
و هوای معتدل است. همه اینها USD را 
برای نیوزیلند مناسب می کرد و به همین 
دلیل بود که آنها در نهایت ما را به عنوان 

محل تمرین خود معرفی کردند.« 
دانشگاه سن دیگو همواره در میان 
زیباترین پردیس های کشور رتبه بندی 
می شود اما انتخاب آن در اینجا، سال ها 
تلاش سخت بخش ورزشی برای ارتقای 
جایگاه خود و ارائه امکانات درجه یک را 
نیز تأیید کرد. اکنون، آن تلاش سخت 
نتیجه داده و USD بخشی از جام جهانی 

. ست ا
گورک گفت: »این با برنامه استراتژیک 
USD مرتبط است. ما یک نهاد اصلی 
هستیم و خود را به عنوان یک نهاد 
جهانی می بینیم و این نشان دهنده 
همین موضوع است. ما میزبان یک 
تیم بین المللی در بالاترین سطح ورزش 

بین المللی - جام جهانی - هستیم.«
جامعه USD به زودی فرصتی برای 
تشویق تیم ملی نیوزیلند خواهد داشت. 
آنها بازی گروهی را روز دوشنبه )به وقت 
آمریکا(در لس آنجلس با بازی مقابل 

ایران آغاز می کنند.

تیم ملی با رویکردی بیش از حد محتاطانه 
وارد زمین شود درصد نتیجه گیری اش کاهش 
خواهد یافت، حمله بی محابا نیز می تواند 
خطرناک باشد. بنابراین جایی میان این دو 
یک تیم را به سرمنزل مقصود خواهد رساند.

 به طور قطع موفقیت ایران در این دیدار 
به ایجاد تعادل میان نظم دفاعی و جسارت 
هجومی وابسته است. تیم ملی باید بتواند 
بازی را کنترل کند، اما همزمان در زمان 

مناسب ضربه نهایی را نیز وارد کند.
 

اهمیت انعطاف پذیری در تصمیمات فنی
یکی از نکاتی که می تواند سرنوشت این 
مسابقه را تعیین کند، میزان انعطاف پذیری 
کادر فنی در جریان بازی است. در جام 
جهانی نمی توان با یک نقشه ثابت برای 90 
دقیقه به میدان رفت. هر مسابقه چندین 
مسابقه در دل خود دارد. شرایط در طول 
بازی تغییر می کند و مربی باید توانایی 
واکنش سریع به اتفاقات را داشته باشد.

 اگر قلعه نویی برای دقایق مختلف مسابقه 
برنامه های متفاوتی طراحی کرده باشد، 
شانس موفقیت ایران افزایش خواهد 
یافت. تغییر ریتم بازی، جابه جایی های 
تاکتیکی، استفاده به موقع از تعویض ها 
و مدیریت شرایط روانی بازیکنان، همگی 
عواملی هستند که می توانند تفاوت میان 

پیروزی و ناکامی را رقم بزنند.
 نیوزیلند تیمی نیست که بتوان آن را دست کم 
گرفت، اما واقعیت این است که ایران از نظر 
کیفیت فردی و تجربه بین المللی در جایگاه 
بالاتری قرار دارد و باید از این برتری نهایت 
بهره را ببرد. بنابراین اگر تیم ملی بتواند از 
موقعیت های محدود خود بهترین استفاده 
را ببرد و در فاز دفاعی نیز اشتباهات فردی 
را به حداقل برساند، دستیابی به سه امتیاز 

کاملاً در دسترس خواهد بود.
 

مقابل بلژیک هم شانس داریم
شاید برخی معتقد باشند حتی در صورت 

شکست دادن نیوزیلند، ایران مقابل بلژیک 
شانس چندانی نخواهد داشت، اما فوتبال 
بارها نشان داده که محل فرو ریختن 
محاسبات کاغذی است. تیمی که مسابقات 
را با پیروزی آغاز می کند، از نظر ذهنی به 
سطحی متفاوت می رسد و همین مسأله 

می تواند معادلات را تغییر دهد.
 اکنون همه نگاه ها به امیر قلعه نویی 
دوخته شده است. مربی ای که به 
مهم ترین ایستگاه دوران حرفه ای خود 
رسیده و فرصتی تاریخی برای ثبت نامش در 
سطحی فراتر از فوتبال ایران در اختیار دارد.
باید دید او تا چه اندازه موفق خواهد شد 
ایده هایش را به بازیکنان منتقل کند، 
برنامه هایش را در زمین مسابقه به اجرا 
درآورد و تیم ملی را به مسیری هدایت کند 
که سال هاست فوتبال ایران در انتظار 

تجربه آن است.
آزمونی  برای قلعه نویی  جام جهانی 
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نبرد برای جاودانگی

 در اتفاقی جالب و شاید هم عجیب امیر 
قلعه نویی که همواره با تیشرت های سه دکمه 
به سختی فقط کت به تن می کند، کت و 
شلوار کلاسیک به تن کرده و در این تصاویر 
شیک و مجلسی حضور یافته است. با این 
حال نکته عجیب تر آنجاست که قلعه نویی 
عمداً آستین کت خود را به شکلی در آورده که 
ساعت رولکس گرانقیمتش در عکس مشخص 
باشد. مشخص نیست این حرکت به خواسته 
خودش یا مشاورانش انجام شده باشد اما 
در فضای مجازی سوژه شده و بسیاری به آن 

پرداخته اند.

ساعت رولکس قلعه نویی  پیدا شد!



ویژه

 ادای احترام به اسطوره آرسنال
 در آستانه جام جهانی

خیابان تیری آنری در نیویورک

در آغاز جام جهانی ۲۰۲۶، شهر نیویورک ادای 
احترامی ویژه به یکی از بزرگترین اسطوره های 
تاریخ فوتبال انجام داد.  مقامات شهری به طور 
رسمی تقاطع خیابان ۵۰ غربی و خیابان ۶ در مرکز 
منهتن را به عنوان »Thierry Henry Way« )راه تیری 
آنری( نامگذاری کردند؛ ادای احترامی نمادین به 
مردی که هم در اروپا و هم در آمریکا اثری ماندگار 

از خود به جای گذاشت.
 

رونمایی در دل منهتن
تابلوی خیابان افتخاری موقت درست در محل 
برگزاری جشنواره هواداران جام جهانی در راکفلر 
سنتر رونمایی شد. این مکان که به دلیل نزدیکی 
به سالن موسیقی رادیو سیتی و راکفلر سنتر، 
همواره شلوغ ترین نقطه توریستی منهتن محسوب 
می شود، حالا مزین به نام مردی شده که سال ها 

پیراهن نیویورک رد بولز را بر تن می کرد.
صدها هوادار که بسیاری از آنها با پیراهن آرسنال 
در مراسم حاضر شده بودند، شاهد رونمایی از 
این تابلوی تاریخی بودند.  اگرچه خود آنری به 
دلیل تعهدات کاری نتوانست شخصاً در این مراسم 
شرکت کند، اما با ارسال یک پیام ویدیویی، 
قدردانی خود را از این افتخار بزرگ ابراز داشت. 
در غیاب آنری، بردلی رایت-فیلیپس، هم تیمی 
سابق او در نیویورک رد بولز، در این مراسم حضور 
 یافت تا به عنوان نماینده او در رونمایی از تابلوی

 »Thierry Henry Way« شرکت کند.  رایت-فیلیپس 
که خود یکی از چهره های محبوب فوتبال آمریکا 
محسوب می شود، با حضورش بر اهمیت این لحظه 

برای جامعه فوتبال نیویورک افزود.
 

 پیشنهاد ویرجینیا مالونی
ادای احترام به میراث ماندگار

این ابتکار توسط ویرجینیا مالونی، عضو شورای شهر 
نیویورک که نماینده منطقه ۴ منهتن است، پیشنهاد 
شد. او در مراسم رونمایی گفت: »تیری آنری فقط 
یک بازیکن بزرگ نبود. او نمادی از تعالی، فروتنی و 
عشق به فوتبال بود که هزاران جوان در این شهر 
را الهام بخشید. نامگذاری این خیابان به نام او، 
کمترین کاری بود که می توانستیم برای قدردانی 
از زحماتش انجام دهیم.« اگرچه آنری به دلیل 
حضورش در آرسنال و تیم ملی فرانسه در سطح 
جهانی شناخته می شود، سال های حضور او در 
نیویورک رد بولز )۲۰۱۰ تا ۲۰۱۴( تأثیری عمیق بر رشد 
فوتبال در ایالات متحده گذاشت.  او با بازی های 
تماشاگرپسند و حرفه ای گری مثال زدنی اش، عشق 

به فوتبال را در دل هواداران آمریکایی زنده کرد.

پیام ویدیویی آنری به هواداران
در پیام ویدیویی که آنری برای هواداران حاضر در 
راکفلر سنتر فرستاد، او با لحنی احساسی گفت: »از 
ته قلبم از همه شما تشکر می کنم. نیویورک همیشه 
جایگاه ویژه ای در قلب من داشته است. سال هایی 
که در رد بولز بازی می کردم، از بهترین لحظات دوران 
حرفه ای من بودند. دیدن نامم بر روی خیابانی در 
این شهر بزرگ، افتخاری فراتر از هر چیزی است 
که تصورش را می کردم.« او افزود: »این ادای احترام 
فقط به خاطر من نیست؛ این ادای احترام به همه 
کسانی است که عاشق فوتبال هستند و به این 
شهر زیبا جان می دهند. متشکرم، نیویورک. شما 

همیشه در قلب من خواهید بود.«
 

آنری؛ از هایبری تا منهتن
تیری آنری، مهاجم افسانه ای فرانسوی، در کارنامه 
خود عناوین بی شماری دارد؛ قهرمان جام جهانی 
۱۹۹۸، قهرمان یورو ۲۰۰۰، پنج بار قهرمان لیگ برتر 
انگلیس با آرسنال و دو بار فاتح لالیگا با بارسلونا. اما 
شاید یکی از ارزشمندترین میراث او، تأثیری باشد که 

بر فوتبال آمریکا گذاشت.
او در ۴ سال حضورش در نیویورک رد بولز، ۵۱ گل به 
ثمر رساند و تیمش را به پلی آف لیگ برتر فوتبال 
ایالات متحده )MLS( رساند. اما فراتر از آمار، او با 
سبک بازی اش، نسل جدیدی از هواداران فوتبال 
را در کشوری که فوتبال پس از فوتبال آمریکایی، 
بسکتبال و بیسبال در رتبه چهارم محبوبیت قرار 

کرد. جذب  داشت، 
 

نمادی از پیوند فوتبال اروپا و آمریکا
نامگذاری خیابانی به نام تیری آنری در نیویورک، تنها 
یک ادای احترام ساده نیست. این حرکت، نمادی 
از پیوند عمیق فوتبال اروپا و آمریکاست. درست در 
زمانی که تمام جهان چشم به جام جهانی ۲۰۲۶ 
دوخته اند، شهر نیویورک نشان داد که فوتبال در 

این کشور به بلوغ فرهنگی رسیده است.
این تابلو که در فاصله چندقدمی جشنواره هواداران 
جام جهانی نصب شده، به مدت ۱۲ ماه )مدت زمان 
برگزاری مسابقات و جشن های مرتبط( برپا خواهد 
بود و میلیون ها توریست و هوادار فوتبال از سراسر 
جهان از کنار آن عبور خواهند کرد؛ جاذبه ای جدید 

برای توریست های فوتبالی در شهر نیویورک.
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در فاصله کوتاه تا آغاز دیدار تیم ملی آرژانتین، رسانه های آمریکایی از وقوع یک 
حادثه تیراندازی در نزدیکی کمپ این تیم در کانزاس سیتی خبر دادند؛ حادثه ای که 
به کشته شدن یک نفر و زخمی شدن دو نفر دیگر انجامید و موجی از نگرانی های 
امنیتی را به دنبال داشته است. این نخستین اتفاق از این دست در جریان 
آماده سازی تیم ها برای جام جهانی ۲۰۲۶ نیست. پیش از این نیز گزارش هایی 
از تیراندازی در نزدیکی کمپ تیم ملی انگلیس منتشر شده بود. همچنین تیم ملی 
سوئیس از مشکلاتی عجیب در محل اقامت خود، از جمله حضور مارهای سمی، 

شکایت کرده است. مجموع این اتفاقات، تصویری نگران کننده از شرایط میزبانی 
ارائه می دهد؛ شرایطی که با توجه به گستردگی این دوره از مسابقات و برگزاری 
آن در سه کشور آمریکا، کانادا و مکزیک، اهمیت دوچندانی پیدا کرده است. جام 
جهانی ۲۰۲۶ به عنوان بزرگترین دوره تاریخ این رقابت ها، آزمونی مهم برای سه 
کشور میزبان محسوب می شود. تأمین امنیت تیم ها، هواداران و عوامل اجرایی، 
یکی از اصلی ترین ارکان موفقیت این رویداد است؛ موضوعی که با وقوع چنین 

حوادثی، بیش از پیش زیر ذره بین رفته است.

 اولین بازی جام جهانی ۲۰۲۶ یک 
پیروزی معمولی برای مکزیک مقابل 
آفریقای جنوبی بود، اما تحت 
تأثیرحوادث زیادی قرار گرفت. 
کارت های قرمز در این بازی بیشتر از 
تعداد گل هایی بود که به ثمر رسید 
و دو بازیکن از آفریقای جنوبی و یک 
بازیکن از مکزیک با کارت قرمز داور و 

VAR جریمه شدند.
 

جام جهانی کسی را شکار نمی کند!
یایا سیتوله شبی فراموش نشدنی را 
تجربه کرد. چهار سال پس از اولین 
بازی خود برای آفریقای جنوبی، 
هافبک توندلا اولین مزه فوتبال در 
جام جهانی را چشید. اما آن تجربه 
تنها ۴۹ دقیقه طول کشید، زیرا او 
به خاطر خطا روی برایان گوتیرز در 
حالی که مکزیکی به سمت دروازه 

شد. اخراج  می دوید، 
این اولین کارت قرمزی بود که در 
یک بازی افتتاحیه جام جهانی از 
زمان مارکو اتچوری برای بولیوی 
مقابل آلمان در سال ۱۹۹۴ نشان داده 
شد، در حالی که او پس از ایتوملنگ 
خون در سال ۲۰۱۰ و آلفرد فیری در 
سال ۱۹۹۸،  سومین بازیکن آفریقای 
جنوبی شد که در این رقابت ها کارت 

می کند. دریافت  قرمز 
برای بدتر کردن اوضاع، او قبلاً نقش 
کلیدی در گل اول مکزیک نیز ایفا 
کرده بود. اشتباه او، تعلل در نگه 
داشتن توپ و از دست دادن توپ به 
اریک لیرا در جلوی محوطه جریمه 
خودشان پس از یک پاس بی فایده 
از دروازه بان رونوین ویلیامز، منجر 
به شلیک خولیان کینیونس به تور 

شد. دروازه 
سیتوله سومین بازیکنی است که 
از زمان شروع چنین رکوردهایی 
جام  مسابقه  یک  در   ،)۱۹۶۶(
جهانی مرتکب خطایی منجر به 
گل می شود و کارت قرمز نیز دریافت 

می کند.
 

 رکوردهای در معرض تهدید
البته، او تنها بازیکنی نبود که در 
این بازی اخراج شد. پس از اینکه 
سیتوله کارت قرمز گرفت، تمبا 
زوانه تنها ۲۳ دقیقه پس از ورود 
به عنوان یار تعویضی به دلیل 

رفتار خشونت آمیز و پس از بررسی 
داور  سپس،  شد.  اخراج   VAR
ویلتون پریرا سامپایو، خطای سزار 
مونتس روی کولیسو مودائو را نسبتاً 
سختگیرانه به عنوان یک تکل 
آخرین مدافع تلقی کرد و سومین 
کارت قرمز بازی را در وقت های تلف 

داد. نشان  شده 
این اولین بار بود که یک تیم 
دو کارت قرمز مستقیم در اولین 
دریافت  جهانی  جام  مسابقه 
می کرد. قسمت باورنکردنی ماجرا 
این است که در اولین بازی جام 
جهانی ۲۰۲۶، ما فقط یک کارت 
قرمز کمتر از کل مسابقات ۲۰۲۲ 
دیده ایم. از نظر کارت های قرمز 
مستقیم که توسط داور داده شده 
است، اولین بازی جام جهانی ۲۰۲۶ 
به اندازه مجموع مسابقات دو دوره 
۲۰۱۸ و ۲۰۲۲ کارت قرمز دیده است.

 
 بازیکنانی با بیشترین کارت قرمز 

در تاریخ جام جهانی
در طول تاریخ پر افتخار جام جهانی، 
۱۷۴ بازیکن اخراج شده اند، اما تنها 
دو نفر از آنها بیش از یک بار کارت 
قرمز گرفته اند: ریگوبرت سونگ 
از  زیدان  زین الدین  و  کامرون  از 

. نسه فرا
سونگ در سن ۱۷ سالگی، به صورت 
غافلگیرکننده ای به تیم کامرون 
آنری میشل برای مسابقات ۱۹۹۴ 
در ایالات متحده دعوت شد. پس از 
بازی در بازی افتتاحیه مقابل سوئد، 
او در بازی بعدی آنها مقابل برزیل 
اخراج شد. او جوان ترین بازیکنی 
است که تا به حال در جام جهانی 
اخراج شده است و او هنوز تنها 
نوجوانی است که در این مسابقات 

کارت قرمز دریافت کرده است.
اخراج دوم او چهار سال بعد، در 
آخرین بازی گروهی کامرون در 
جام جهانی ۱۹۹۸ رخ داد – تساوی 
۱-۱ با شیلی که باعث شد شیرهای 
صعود  نتوانند  تسخیر  غیرقابل 

. کنند
زیدان اولین کارت قرمز خود را در 
همان مسابقات ۱۹۹۸ دریافت کرد 
و در دومین بازی گروهی فرانسه 
مقابل عربستان سعودی به خاطر 
کوبیدن پا به فواد انور اخراج شد. 
این مانع از آن نشد که شماره ۱۰ 
اثر خود را در مسابقات  فرانسه 
نگذارد. او در فینال دو گل به ثمر 
رساند و فرانسه جام جهانی را در 

خاک خود بالای سر برد.
با این حال، دومین کارت قرمز او به 
بدنامی معروف است. در فینال جام 

 ژاپن 
تمیزترین تیم 

تاریخ جام 
جهانی است. 

آنها بیش از 
هر تیم دیگری 

در جام 
جهانی بدون 
دریافت کارت 

قرمز حضور 
داشته اند

 از نظر 
کارت های 

قرمز مستقیم 
که توسط 
داور داده 

شده است 
اولین بازی 

جام جهانی 
۲۰۲۶ به 

اندازه مجموع 
مسابقات دو 

 دوره ۲۰۱۸ 
و ۲۰۲۲ کارت 

قرمز دیده 
است

گزارش یک

ایمان گودرزی
خبر نگار

جهانی ۲۰۰۶، زیدان در وقت اضافه به 
دلیل کوبیدن سر به مارکو ماتراتزی 
اخراج شد. این آخرین اقدام دوران 
حرفه ای او بود، زیرا فرانسه در نهایت 

در ضربات پنالتی به ایتالیا باخت.
  

کارت قرمز در فینال جام جهانی
کارت قرمز زیدان مقابل ایتالیا در 
سال ۲۰۰۶ یکی از پنج کارت قرمزی 
است که در فینال جام جهانی 
مردان فیفا نشان داده شده است. 
در اینجا لیست کامل آمده است:

 - پدرو مونسون – آرژانتین مقابل 
آلمان غربی، ۱۹۹۰

- گوستاوو دزوتی – آرژانتین مقابل 
آلمان غربی، ۱۹۹۰

- مارسل دسایی – فرانسه مقابل 
۱۹۹۸ برزیل، 

- زین الدین زیدان – فرانسه مقابل 
۲۰۰۶ ایتالیا، 

- جان هیتینگا – هلند مقابل اسپانیا، ۲۰۱۰
اخراج پدرو مونسون و گوستاوو 
دزوتی از آرژانتین مقابل آلمان غربی 
در سال ۱۹۹۰، که اغلب به عنوان 
یکی از بدبینانه ترین و زشت ترین 
فینال های جام جهانی شناخته 

داد. رخ  می شود، 
 

تیم هایی با بیشترین کارت قرمز در 
تاریخ جام جهانی

با وجود ارتباط نزدیک با درخشش 

هجومی، برزیل در صدر لیست 
بیشترین کارت قرمز در تاریخ جام 

جهانی مردان قرار دارد:
۱۱  .............................  برزیل
۱۰  ........................... آرژانتین
۹  ............................ کامرون
اروگوئه.............................  ۹
هلند...............................  ۸
۸  .............................. ایتالیا
۸  .............................. آلمان
۶  ............................. پرتغال
۶  ............................ مکزیک
فرانسه.............................  ۶
۵  ......................... مجارستان

 مجموع کارت قرمز بالای برزیل تا 
حدی منعکس کننده این واقعیت 
است که آنها بیش از هر کشور 
را  دیگری بازی های جام جهانی 

داده اند.  انجام 
در ضمن، ژاپن تمیزترین تیم تاریخ 
جام جهانی است. آنها بیش از 
هر تیم دیگری در جام جهانی 
بدون دریافت کارت قرمز حضور 

داشته اند.
 

بیشترین کارت قرمز در یک دوره از 
مسابقات جام جهانی

جام جهانی ۲۰۰۶ در آلمان رکورد 
داده  نشان  قرمز  کارت  بیشترین 
شده در یک دوره از مسابقات مردان 
بازیکن  ۲۸ با  دارد،  اختیار  در   را 

 اخراج شده.
علاوه بر کارت قرمز زیدان در فینال، 
سال ۲۰۰۶ میزبان یکی از بدنام ترین 
لحظات جام جهانی انگلستان بود؛ 
اخراج وین رونی در یک چهارم نهایی 
مقابل پرتغال به دلیل کوبیدن پا 
به ریکاردو کاروالیو. چشمک زدن 
کریستیانو رونالدو به سمت نیمکت 
پرتغال پس از این حادثه، تنها بر 

آتش افزود.
مسابقات آن دوره همچنین شاهد 
یکی از عجیب ترین لحظات داوری 
در تاریخ جام جهانی بود، زمانی که 
داور گراهام پال به اشتباه سه کارت 
زرد به یوسیپ شیمونیچ از کرواسی 
نشان داد و در نهایت او را اخراج کرد.

 
 بیشترین کارت قرمز 

در یک مسابقه جام جهانی
مسابقه جام جهانی با بیشترین 
اخراج، دیدار پرتغال مقابل هلند 
در سال ۲۰۰۶ است، زمانی که 
داور والنتین ایوانوف چهار کارت 
قرمز نشان داد، دو کارت برای هر 
تیم. مسابقه ای چنان نمادین 
که صفحه ویکی پدیای مخصوص 
به خود را دارد، به »نبرد نورنبرگ« 
مراجعه کنید، پرتغال با گلی از 
مانیش، دیدار یک هشتم نهایی 

را ۱-۰ برد.
 کوستینیا و دکو برای پرتغال اخراج 

شدند، در حالی که خالید بولاحروز و 
جووانی فان برونکهورست کارت قرمز 

را برای هلندی ها دریافت کردند.
داور  قرمز،  کارت  چهار  بر  علاوه 
ایوانوف ۱۶ کارت زرد نشان داد که در 
آن زمان یک رکورد بود. این رکورد 
کارت زرد بعدها در سال ۲۰۲۲ شکسته 
شد، زمانی که داور اسپانیایی آنتونیو 
متئو لاهوز در یک چهارم نهایی 
آرژانتین مقابل هلند، ۱۸ کارت زرد 

داد. نشان 

جام جهانی 2026 با یک بازی جنجالی آغاز شد

فستیوال سرخ!

۹ دوره از جام جهانی در قاره آمریکا 
برگزار شده و تنها در یکی از آنها 
تیمی اروپایی قهرمان شده است. 
پس از چهار سال انتظار طولانی، 
جام جهانی بالاخره فرا رسید. 
مسابقات ۲۰۲۶ نهمین باری است 
که بزرگترین فستیوال فوتبال در 
قاره آمریکا برگزار می شود. آخرین 
دوره برگزار شده در این قاره در 
سال ۲۰۱۴ بود، زمانی که آلمان 
جام را در برزیل بالای سر برد و 
سنت های  طولانی ترین  از  یکی 
این رقابت ها را در هم شکست؛ 
هیچ کشور اروپایی تا به حال 
نتوانسته بود جام جهانی را در قاره 

ببرد. آمریکا 
 

ریشه های نفرین
ریشه های این روند به اولین جام 
جهانی در سال ۱۹۳۰ بازمی گردد. 
این مسابقات که توسط اروگوئه 
میزبانی می شد، با قهرمانی کشور 
میزبان به پایان رسید و سرنوشت 

دهه های بعد را تعیین کرد.
پس از وقفه ناشی از جنگ جهانی 
دوم، رقابت ها در سال ۱۹۵۰، این بار 

در برزیل، بازگشت. 
آن مسابقات توسط »ماراکانازو« به 
یکی از غم انگیزترین اتفاقات تاریخ 
فوتبال تبدیل شد زیرا اروگوئه، 
میزبان را در مقابل ورزشگاه پر از 
جمعیت ماراکانا شوکه کرد. چهار 
سال بعد، یکی دیگر از جام های 
جهانی در قاره آمریکا با موفقیت 

تیمی از آمریکای جنوبی به پایان 
رسید، زیرا برزیل عنوان قهرمانی را 

آورد. دست  به 
این الگو در سال ۱۹۷۰ ادامه یافت، 
زمانی که پله یکی از مشهورترین 
و  کرد  رهبری  را  تاریخ  تیم های 
برزیل را به سومین عنوان قهرمانی 
جام جهانی با پیروزی بر ایتالیا 
در مکزیکوسیتی رساند. مسابقات 
میزبانی شده توسط آرژانتین در 
سال ۱۹۷۸ و مکزیک در سال ۱۹۸۶ 
نیز با قهرمانی تیمی از آمریکای 
جنوبی به پایان رسید، زیرا آرژانتین 

در هر دو دوره پیروز شد.
 

برزیل ۲۰۱۴ همه چیز را تغییر داد
نزدیک به سه دهه بعد، جام جهانی 
به آمریکای جنوبی بازگشت. برزیل 
وارد  مدعیان  از  یکی  عنوان  به 
مسابقات ۲۰۱۴ شد. با این حال، 

نیمار در یک چهارم نهایی دچار 
دوران  به  که  شد  مصدومیتی 
مراحل  و  داد  پایان  مسابقاتش 

داد.  دست  از  را  تعیین کننده 
سپس آلمان یکی از شگفت انگیزترین 
نتایج تاریخ جام جهانی را رقم زد 
و برزیل را در نیمه نهایی ۷-۱ در هم 
کوبید و در فینال آرژانتین را شکست 

داد. 
آلمانی ها با این کار اولین کشور 
اروپایی شدند که جام جهانی را در 

می برد. آمریکا  قاره 
اکنون، جام جهانی ۲۰۲۶ این فرصت 
را به اروپا می دهد تا ثابت کند که 
سال ۲۰۱۴ یک اتفاق نبوده است. با 
این حال، مدافع عنوان قهرمانی، 
آرژانتین، همراه با برزیل، اروگوئه 
و مراکش، مصمم خواهند بود تا 
جام را در سمت اقیانوس اطلس 

نگه دارند.

خولیان کینیونس، مهاجم تیم ملی 
مکزیک، با گلی که در دیدار افتتاحیه 
جام جهانی ۲۰۲۶ برابر آفریقای جنوبی 
به ثمر رساند، نام خود را در فهرستی 
تاریخی و اعتباری ثبت کرد؛ فهرستی 
که از نخستین دوره جام جهانی در 
سال ۱۹۳۰ تاکنون، تنها تعداد محدودی 
از بزرگان فوتبال جهان توانسته اند در آن 

جای بگیرند.
در دیدار پرهیجان مکزیک و آفریقای 
جنوبی که با نتیجه ۲-۰ به سود میزبان 
به پایان رسید، خولیان کینیونس 
موفق شد یکی از گل های تیمش را به 

برساند. ثمر 
 هرچند این بازی به دلیل سه کارت 
خاطرها  در  متعدد  حواشی  و  قرمز 
ماند، اما برای کینیونس، این شب 
فراموش نشدنی خواهد بود چراکه او 
حالا عضو باشگاه ویژه گلزنان مسابقات 

افتتاحیه جام جهانی است.

این فهرست معتبر در جام جهانی ۱۹۳۰ 
اروگوئه و با گل لوسین لوران از فرانسه 

شد. آغاز 
 لوران در اولین مسابقه تاریخ جام 
جهانی، نام خود را برای همیشه در 
کتاب های تاریخ ثبت کرد. از آن روز 
تاکنون، ۲۲ بازیکن مختلف )با احتساب 
گل به خودی مارسلو در سال ۲۰۱۴( موفق 
جام  افتتاحیه  مسابقه  در  شده اند 

جهانی گلزنی کنند.
 

کدام کشورها بیشترین گلزن 
افتتاحیه را داشته اند؟

با نگاهی به فهرست گلزنان مسابقات 
افتتاحیه، بعضی کشورها بیش از یک بار 

این افتخار را تجربه کرده اند:
برزیل: آدمیر )۱۹۵۰(، اورسته کورباتا 
به  پله )۱۹۶۶(، مارسلو )گل   ،)۱۹۵۸(

)۲۰۱۴ خودی- 
یورگن   ،)۱۹۷۴( برایتنر  پل  آلمان: 

)۲۰۰۶( لام  فیلیپ   ،)۱۹۹۴( کلینزمن 
 -  )۱۹۷۸( فن دنبرگ  اروین  بلژیک: 
)توجه: فن دنبرگ آرژانتینی الاصل بود 

اما برای بلژیک بازی کرد(
مکزیک نیز با گل خولیان کینیونس در 
سال ۲۰۲۶، نام خود را به این فهرست 

معتبر اضافه کرد.
 

 فهرست کامل گلزنان 
مسابقات افتتاحیه جام جهانی:

| دوره | بازیکن | کشور |
| ۱۹۳۰ | لوسین لوران | فرانسه |

| ۱۹۳۴ | ارنستو بلیس | آرژانتین |
| ۱۹۳۸ | یوزف گائوشل | فرانسه |
| ۱۹۵۰ | آدمیر دمنیزس | برزیل |

| ۱۹۵۴ | میلوش میلوتینوویچ | یوگسلاوی |
| ۱۹۵۸ | اورسته کورباتا | برزیل |

| ۱۹۶۲ | هکتور فاکوندو | شیلی |
| ۱۹۶۶ | پله | برزیل |

| ۱۹۷۰ | دینکو درمندژیو | یوگسلاوی |
| ۱۹۷۴ | پل برایتنر | آلمان غربی |

| ۱۹۷۸ | برنار لکومب | فرانسه |
| ۱۹۸۲ | اروین فن دنبرگ | بلژیک |
| ۱۹۸۶ | آلساندرو آلتوبلی | ایتالیا |

| ۱۹۹۰ | فرانسوا اومامبیک | کامرون |
| ۱۹۹۴ | یورگن کلینزمن | آلمان |

| ۱۹۹۸ | سزار سامپایو | برزیل |
| ۲۰۰۲ | پاپا بوبا دیوپ | سنگال |

| ۲۰۰۶ | فیلیپ لام | آلمان |
| ۲۰۱۰ | سیفیوه شابالالا | آفریقای جنوبی |

| ۲۰۱۴ | مارسلو )گل به خودی( | برزیل |
| ۲۰۱۸ | یوری گازینسکی | روسیه |

| ۲۰۲۲ | انر والنسیا | اکوادور |
| ۲۰۲۶ | خولیان کینیونس | مکزیک |

خولیان کینیونس در جمع تاریخ سازان
گلزنان بازی افتتاحیه جام جهانی

تنها تیم ملی که موفق به پیروزی در آن سوی اقیانوس شده
آمریکا مانعی برای تیم های اروپایی

چهار کارت قرمز
 پرتغال مقابل هلند – ۲۵ ژوئن 

۲۰۰۶
 

سه کارت قرمز
 برزیل مقابل چکسلواکی – ۱۲ 

۱۹۳۸ ژوئن 

مجارستان مقابل برزیل – ۲۷ 
۱۹۵۴ ژوئن 

مقابل  جنوبی  آفریقای 

۱۹۹۸ ژوئن   ۱۸  – دانمارک 

ایتالیا مقابل ایالات متحده – 
۲۰۰۶ ژوئن   ۱۷

کرواسی مقابل استرالیا – ۲۲ 
۲۰۰۶ ژوئن 

آفریقای  مقابل  مکزیک 

۲۰۲۶ ژوئن   ۱۱  – جنوبی 


